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Sub semnul recentelor măsuri pentru perfecționarea întregii activități din agricultură, ieri a avut loc un nou 

și rodnic dialog al secretarului general al partidului cu specialiști și lucrători ai ogoarelor din Sectorul agricol

Ilfov și județele Ialomița și Călărași

VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI
în cursul zilei de vineri, to

varășul Nicolae Ceaușescu, se
cretar general al Partidului Co
munist Român, președintele Re
publicii Socialiste România, a 
efectuat o vizită de lucru in 
unități agricole aflate In Secto- 
Mil agricol Ilfov, din subordinea 
mwniclpiului București, precum 
și din județele Ialomița și Că
lărași,

Secretarul general ai partidu
lui a fost însoțit in această vi
zită de Nicolae Giosan, mem
bru supleant al Comitetului Po
litic Executiv al C.C. al P.C.R., 
și Ion Teșu, ministrul agricul
turii șl industriei alimentare.

Prezenta tovarășului Nicolae 
Ceaușescu în mijlocul lucrători
lor ogoarelor în aceste zile, în 
care s-a dat startul campaniei 
agricole de primăvară ce con
centrează mari forte tehnice și 
umane, semnifică preocuparea 
statornică a secretarului general 
al partidului pentru ridicarea 
continuă a producției agricole, 
vegetale și animale, pentru a- 
șezarea acestei ramuri impor
tante a economiei naționale pe 
baze moderne, in vederea sa
tisfacerii in condiții din ce în ce 
mai bune a cererii de produse 
agroalimentare, pentru aprovi
zionarea populației, de materii 
prime pentru industrie, a ridi
cării nivelului de trai al po
porului.

Campania agricolă de primă
vară din acest an se desfășoară 
sub semnul măsurilor luate de 
conducerea partidului și statului 
pentru perfecționarea întregii 
activități din acest sector si 
creșterea cointeresării materiale 
a mecanizatorilor, cooperatori
lor, a tuturor celor ce lucrează 
în agricultură. Tocmai modul 
în care se aplică acest complex 
de măsuri, dazbătute la recenta 
plenară a Consiliului național 
al agriculturii, industriei ali
mentare, silviculturii și gospo
dăririi apelor, a stat în centrul 
dialogului purtat de conducăto
rul partidului șl statului nostru, 
deopotrivă cu specialiști șl fac
tori de Răspundere, cu lucrători 
ai ogoarelor.

Vizita a început In unități a- 
gricole din Sectorul agricol Il
fov, la care au fost prezenți to
varășii Gheorghe Pană, prim- 
secretar al Comitetului munici
pal București al P.C.R.. și 
Gheorghe Istrate, prim-secretar 

ț al Comitetului de partid al a- 
cestui sector.

tngiobind unități agricole eu 
veche tradiție și bogată expe
riență. Sectorul agricol Ilfov 
este chemat să-și aducă o con
tribuție substanțială la buna a- 
provizlonare a bucureștenilor pe 
tot parcursul anului cu produse 
vegetale dintre cele mai varia
te, cu insemnate cantități de 
lapte, ouă, came. Printre aces
te unități se numără și coope
rativa agricolă de producție 
Otopenl. Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a examinat aici cum 
se desfășoară activitatea in 
două sectoare de bază ale coo
perativei — legumicultura șl 
zootehnia. în serele și solariile 
ce cuprind peste zece hectare 
activitatea se află în toi. se pre
gătesc răsadurile atit pentru ne
cesitățile unității, cit și pentru 
nevoile gospodăriilor cetățenilor. 
Președintele cooperativei. Va- 
sile Constantin, informează că 
primele cantități de răsaduri 
în cea mai mare parte tomate, 
sint gata pentru plantare in 
solarii.
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La C.A.P. ,.23 August-' din co
muna Gruiu, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a vizitat sectorul 
zootehnic aflat în plină dezvol
tare și modernizare. Chiar in 
acest an urmează să-și înceapă 
activitatea o nouă fermă de vaci
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per.-.ru lapte eu o capacitate de 
'•'10 capele.
. V r.tir-d < ntierul □oii ferme, 

general a! partidului 
.> ,-Wrf-âtat că ia realizarea con- 

j.-inlcr deja terminate sau 
ssei aflai? in execuție au fost 
ft-tossie pKuecte mai vechi ne- 
p .o in »nc-:-rd&nță cu normele 
aoȘsiA’? de consumur. materiale, 
în c-c ta.ec*r.țâ, ele costă mult, 
sint șjpredimenstonate, inglo- 

nș'jmuri exagerate de 
materiale. De aceea, s-a cerut 
feciorilor de răspundere, con- 

' risterului să treacă de 
inda'.d la revizuirea tuturor 
;iiuapilor de acest fel și la 
luarea măsurilor corespunză
toare. în zootehnie — a preci
zat tovarășul Nicolae Ceaușescu 
— trebuie ia construim ieft'n. 
rapid și funcțional, folosind 
peste tot. acolo unde este posi
bil. materiale hecoetișitoare, din 
resurse locale.

în Sectorul agricol Ilfov, con
ducătorul partidului și natului 
nostru a examinat, de aseme
nea. pregătirea terenurilor pen
tru legumicultura — la C.A.P. 
Nuci, pentru sfeclă-de-zahăr, 
rapiță — la C.A.P. Grădiștea.

în tonte unitățile vizitate ș-a 
constatat o serioasă mobilizare 
a forțelor umane și materiale, 
a specialiștilor, a activiștilor de 
partid ți de etat. ceea ce asi
gură condiții ca această impor- 
tantă zonă agricolă • țării să-s' 
aducă o contribuție qxiriiă U 
buna aprovizionare a populației 
Capitalei cu o gamă dt mai di-

ICen'MMre ta pag. a I-ț-si

Istoria tineretului revoluționar și democrat
din România — istoria luptei poporului pentru

libertatea, independența și progresul patriei

în focul bătăliei insurecționale 
si în războiul antihitlerist

Prezența activă a tineretului 
din patria noastră la marile ac
țiuni sociale și politice care au 
avut loc sub conducerea parti
dului comunist constituie o 
mărturie pilduitoare a patrio
tismului. dăruirii și abnegației 
sale revoluționare, este expre
sia încrederii depline a tinerei 
generații in partidul comunist, 
in triumful idealurilor societă
ții socialiste. între numeroasele 
momente din istoria .de șase 
decenii a Uniunii Tineretului 
Comunist care ilustrează afir
marea plenară a acestor înalte 
trăsături politice și. morale, se 
Înscrie participarea efectivă și 
eroică a tineretului la Înfăp
tuirea revoluției de eliberare 
social^ ți națională, antifascis
tă ți -ntiimperialistă din Au
gust 1944. eveniment memo
ratal in procesul devenirii is
torice a poporului român. Sin- 
tetizind imagL. acestei reali
tăți — ia Înfăptuirea căreia, 
alături de alte cadre de bază 
ale partidului comunist, adu
sese ’• contribuție efectivă de 
mare însemnătate in anii dra
maticelor încleștări de clasă cu 
burgbezia reacționară și de 
combatere a primejdiei fascis
te — tovarășul Nicclae 
Ce—ișescu aprecia că : „De- 
etausarea revoluției de elibera
re «acisiă și națională din Au
gust 1944 a iuaagurai o etapă 
■ouă in istoria patriei, a des
chis eales împlinirii idealuri
lor și năzaințelor de dreptate 
ți libertate ale poporului 
român. • a cuceririi depline a 
independenței ți suveranității 
HMiensle, a afirmării României 
ta națiune liberă ți demnă in 
rîndal națiunilor lumii".

Declanșarea evenimentelor 
revoluționare de la 23 August

Sub semnul de flacără al partidului, 
chipul tinereții noastre poartă un nume:

UNIUNEA TINERETULUI COMUNIST
AfirmAm deseori, ți nu firi o realA acope

rire tn fapte, câ multe dintre țârii,
ținuturi Întregi chiar, iți schimbi înfățișarea 
de Ia un an la altul, devin de nerecunascut. 
Ea te, evident, și cazul județelor Arad, Dîmbo
vița, Baciu și Sălaj, care, deși cu o veche tra
diție a industriei (primele trei, In special), au 
înregistrat, in perioada ce a trecut de la Con
gresul al rx-!ea al partidului, prefaceri cu deo
sebite semnificații pentru destinul lor de as
tăzi. Și dacâ la Arad, In 1982, a Început con
strucția celei de-a doua generații a vagoane
lor de metrou, iar la Tîrgoviște oțelurile spe
ciale par să-și fl găsit vatra dintotdeauna, dacă 
la Bacău tinerii petrochimiști și-au adus o con
tribuție botăriteare la realizarea acelui un mi
liard lei producție marfă peste plan, obținută 
de județ in anul trecut, iar la Zalău platforma 
Industrială lși adaugă chiar în acest an o mo
dernă centrală de urmoficare, aceasta a fost cu

putlnțl șl datorită puternicei infuzii de tine
rețe pe care a cunoscut-o economia celor pa
tru Județe. O tinerețe care *e exprimă atit prin 
vlrsta celor care și-au asumat aplicarea In ’ 
practică a unor tehnologii de ultimă oră chiar 
pe plan mondial, dar și prin curajul de abor
dare șl promovare a noului, prin frumoasa va
nitate de a se menține în permanență In linia 
Intlî a muncii și a creației. Stau mărturie aces
tei afirmații frumoasele realizări obținute in 
muncă de membrii celor patru organizații ju
dețene ale U.T.C., de toți tinerii de pe aceste me- j 
leaguri, realizări cărora el le adaugă în aces
te zile premergătoare celei de-a GO-a aniversări 
de la crearea Uniunii Tineretului Comunist, 
noi și semnificative împliniri.

Prezentăm, în paginile IV șl V ale ziarului 
nostru de astăzi, secvențe revelatoare din ac
tivitatea lor. fapte șl gindurl în prag de săr
bătoare.

Valori $/ opțiuni fundamentale ale tinerei generații
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starea morală a performanței
S-a lqcercat, în repetate rin

duri, ca omul a& fie definit 
printr-o formulă generală, dar 
niciodată nu i-a reușit. Mereu 
au fost descoperite noi atribu
te și caractere, incit pe drept 
cuvint s-a spus că omul repre
zintă un univers inepuizabil și 
gata oricînd să ofere surprize 
dintre cele mai neașteptate, 
lată de ce, spiritul filosofic mo
dern s-a aflat în situația de a 

'da dreptate anticei credința — 
exprimată de unul dintre cei 
mai mari dramaturgi ai lumii 
— potrivit căruia „minuni mai 
mari ca omul nu-s“. De aici a 
ți rezultat un soi de antropo
centrica, conform căruia omu
lui i se cuvine totul : flora și 
fauna, spațiile siderale, veacu
rile trecute, precum șt cele 
care vor veni, merită să-l 
omagieze ca adevărata minune 
a lumii. E greu de spus, dacă 
antropocentrismul în speță se 
justifică integral sau parțial, 
dacă omeneasca autoadorație 
nu conțină In rine germenul 
un ei 'trufii alimentate de o se
culară inspirație teologică. 
Dincolo Insă de eventuala sau 
vădita trufie, ca indubitabil 
s-a impus adevărul că numai 
omul posedă aptitudinea de a 
■e îaâlța pe sine, de a se auto-

1944 a găsit tineretul patriei 
pregătit pentru a lua parte, 
alături de întregul popor, la 
efortul necesar alungării trupe
lor germane. La chemarea co
muniștilor, ă altor forte politi
ce angajate in lupta antihitle- 
ristă tinerii s-au înrolat in for

mațiunile patriotice de luptă 
create din inițiativa partidului 
comunist, au luat parte activă 
la lichidarea diferitelor puncte 
de rezistență hitleristă. Tinerii 
muncitori de la Atelierele 
C.F.R. — Grivița, Uzinele 
„Malaxa" și „Vulcan", de ia fa
bricile „Gagel" și APACA au 
făcut corp comun cu populația 
Capitalei și cu armata determi- 
nind dușmanul să cedeze pozi
țiile ocupate. Uteciștii au 
participat, de asemenea, efec
tiv la dezarmarea unităților 
hitleriste, la apărarea institu
țiilor administrative și ecoho- 

depăși, altfel spus, de a 
porni — prin sîrguința unui 
elevat efort — către moduri 
superioare de gindire, simțire 
și acțiune. Acest adevăr care 
pentru noi, azi, se bucură de 
certitudinea evidenței, practic 
nu totdeauna a fost accesibil 
oamenilor. Și aici, ne referim 
Îndeosebi la acele epoci de is
torie socială in care imensa 
majoritate a populației era 
transformată în sclavi ori pro
letari de către o minoritate 
ce-și apăra cu strășnicie pri
vilegiile și pentru care menți
nerea ignoranței și obscuran
tismului in rîndul maselor era 
o condiție a supraviețuirii sale. 
Desigur, chiar și în acele vi
trege condiții au existat oa
meni care infringînd greutățile 
timpului au reușit să-și depă
șească condiția înscriindu-se 
semnificativ în cîmpul acțiunii 
politice, artei, științei și cultu
rii. Ne gîndim, in ordinea de 
idei enunțată la revoluționarii 
epocilor trecute, la temerarii 
comuniști, Ia marii creatori de 
artă și știință care s-au ridicat 
din rîndul maselor exploatate 
și asuprite. Dar aceștia au 
fost îndeajuns de puțini șl in 
orice caz cu mult sub limita 
disponibilităților potențialului 

mice, la stingerea incendiilor . 
provocate de bombardamentele x 
aviației naziste.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
întîiul bărbat al României de 
azi, revoluționarul dirz, patrio
tul înflăcărat, s-a aflat atunci 
in primele rinduri ale luptei ti
neretului român pentru eli
berarea patriei. în calitatea sa 
de conducător al Uniunii Tine
retului Comunist, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a desfășurat 
o uriașă activitate de organiza
re și dinamizare a potențialu
lui patriotic al tinerertului, mo- 
bilizîndu-1 la luptă împotriva 
dușmanului fascist, pentru eli
berarea definitivă a patriei și 
infrîngerea Reichului nazist, 
pentru punerea temeliilor unui 
viitor mai bun poporului ro
mân. „Sarcina principală a 
Uniunii Tineretului Comunist 
în momentul de față — spunea 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
în acele împrejurări, în de
cembrie 1944, intr-un interviu 
acordat ziarului „Luptătorul 
bănățean" — este mobilizarea 
întregului tineret in lupta pen
tru zdrobirea fascismului. A- 
ceasta înseamnă că tinerii co
muniști trebuie să fie cei mai 
buni muncitori pentru mărirea 
producției de război".

Participarea tineretului din 
fabrici, de pe ogoare, din școli 
și universități la lupta poporu
lui român pentru eliberarea 
patriei de sub dominația na
zistă, declanșată prin insurec
ția din August 1944, a căpătat 
un caracter de masă. în acțiu
nile armatei române pentru li
chidarea punctelor de rezisten-

Dr. OLIMPIU MATICHESCU
(Continuare in pag. a Ill-a) 

uman existent incit, este de 
presupus că unor întregi pleia
de de oameni înzestrați cu g< 
niu ie-a fost dat să se stingă 
fără a avea putință să se pro
ducă în plenitudinea valorii 
lor. Urmele unor asemenea oa
meni se regăsesc în eposul 
popular în acele mărgăritare 
folclorice sau creații tehnologi
ce care uluiesc prin ingeniozi
tate.

Abolirea unei asemenea stări 
și instituirea unei existențe 
sociale prin care tuturor oame
nilor Ii se oferă accesul Ia 
cultură si în consecință la 
autodepășire, presupunea :

— instaurarea unei orîndulri 
drepte, lipsită de exploatare, 
precum și de orice fel de dis
criminare națională, rasială, 
religioasă ș.a.m,d.

— revoluționare» conștiințe
lor prin împărtășirea de către 
masele largi de oameni 'ai 
muncii a celei mai înaintate 
concepții-despre natură, socie
tate șl gindire — materialismul 
dialectic și istoric.

Vom recunoaște în condițiile
eonf. univ. dr. 

8TELIAN STOICA
(Csnâfouars tn pag. a IH-a)

La CJk.P. 3a lot ești

CAMPANIA AGRICOLĂ DE PRIMĂVARĂ

PRIORITAR,
între lucrările de primăvară, semănatul 

cizi urilor timpurii — ovăznl, mazarea, or
zoaica. plantele furajere, sfecla. legumele, 
cartofii — se detașează prin operativitatea și

■ capacitatea de mobilizare ce se cer tutu- 
i ror forțelor de la sate pentru ca operațiile 

să f:e realizate fără intîrziere și. la un înalt 
r nivel tehnologic Practic, in fiecare unitate 

a<Tie*lă. in flecare fermă activitatea la în
ființarea caltnrilor din prima urgență, avind 
in vedere suprafețele mai mici destinate 
acestora, nu puate și nn trebuie să dureze 
Mai mult dedt s-a prevăzut, in unele ca- 
auri fiind suficientă e singură zi bună de 
lucru. Seauiinlim acest lncm deoarece, 
deși in unitățile din sndtt! si vestul 
țării msămințările au fost declanșate 
din primele zile ale Innii martie, sta
diul actual al lucrărilor nu corespunde con
dițiilor prapiee existente pe întinse supra
fețe in zonele amintite. Iată de re se impune 
ca pretutindeni, si cu deosebire in jndețele

SEMĂNATUL!
din vecinătatea Dunării și din vestul (Arii, 
toate mijloacele mecanice și forțele umane 
din agricultură să fie concentrate oră de oră, 
zi și noapte la pregătirea terenului și la se
mănat pentru ca pînă la 15 martie să se în
cheie aici Însămînțările din prima etapă 
pe circa 400 000 hectare.

Așa cum demonstrează experiența anilor 
trecuți. orice zi cistigală la semănat aduce 
sporuri de recoltă. în condițiile acestei pri
măveri acest fapt are toate argumentele să 
devină cit mai real, (inind seama de cîștigu- 
rile preconizate printr-o temeinică pregătire 
a lucrărilor agricole și de felul în care ac
ționează lucrătorii ogoarelor. Acum pe pri
mul plan se află drci acțiunile pentru acce
lerarea ritmului însămînțărilor. urmărin- 
du-se concomitent, cn exigență șî răspundere, 
respectarea cu strictețe a normelor tehnice 
la pregătirea terenului și la introducerea în 
brazdă a semințelor de calitate, fără nici un 
rabat de la densitatea optimă.

Tulcea : VITEZĂ MAXIMĂ, RANDAMENT SPORIT DE LA PRIMA BRAZDĂ 

(Tn pagina a 2-a)



„SCINTEIA TINERETULUI" pag. 2 SlMBĂTÂ 13 MARTIE 1982

s

TELEGRAME

Excelentei Sale

Sir PAUL SCOON
Guvernator general al Statului Grenada

SAINT GEORGE’S
Aniversarea Zilei naționale a țării dumneavoastră îmi oferă 

plăcutul prilej ca, in numele poporului român și al meu personal, 
să vă adresez felicitări și cele mai bune urări de sănătate si feri
cire ‘personala, de progres și prosperitate poporului grenadez.

N1COLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Cu prilejul celei de-a treia 
aniversări a victoriei revoluției 
democratice a poporului grena
dez, tovarășul Ilie Verdeț, prim- 
ministru al guvernului, a trimis 
o telegramă lui Maurice Bishop, 
prim-mlnlstru al Statului Gre

nada, prin care, în nwtnele gu
vernului și; al său personal, a- 
dresează felicitări cordiale și 
cele mai bune urări pentru 
progresul Grenadei și bunăsta
rea poporului grenadez.

PRIMIRE LA C.C. AL P.C.R.
Vineri. 12 martie a_c., tovară

șul Virgil Cazacu, membru al 
Comitetului Politic Executiv, se
cretar al C.C. al P.C.R., l-a pri
mit pe .tovarășul Hernan del 
Canto, secretar pentru relații 
internaționale al Partidului So
cialist din Chile, care face o 
vizită în țara noastră.

Cu acest prilej, tovarășul 
Herman del Canto a rugat să se 
transmită tovarășului Nicolae 
Ceausescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, un 
cald salut tovărășesc și cele mai 
bune urări din partea tovarășu
lui Clodomiro Almeyda, secre
tar general al Partidului Socia
list din Chilp.

Mulțumind, tovarășul Virgil

Cazacu a rugat să se transmită 
din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu un călduros salut, 
urări de sănătate și succes to
varășului Clodomiro Almeyda. 

în cadrul convorbirilor s-a fă
cut o informare reciprocă și s-a 
exprimat dorința ca, în spiritul 
stimei, respectului reciproc, să 
se dezvolte continuu colaborarea 
și solidaritatea dintre Partidul 
Comunist Român și Partidul 
Socialist din Chile. Au fost a- 
bordate și unele aspecte ale 
vieții politice internaționale.

La convorbire, care s-a desfă
șurat într-o atmosferă cordială, 
a participat Dumitru Turcuș. 
adjunct de șef de secție la C.C. 
al P.C.R.

AGENDA
Prin Decret prezidențial, to

varășul Vasile Chivulescu a fost 
numit in calitate de ambasador 
extraordinar și plenipotențiar 
al Republicii Socialiste România 
in Republica Federală Nigeria, 
in locul tovarășului Octavian 
Cărare; rechemat în centrala 
M.A.E.

Delegația Partidului Baas 
Arab Socialist, condusă de As- 
sem Kansou, membru al Co
mandamentului Național al 
P.B.A.S., secretar general al 
P.B.A.S. din Liban, care, la in
vitația Comitetului Central al 

"'Partidului Comunist Român, a 
făcut o vizită în țara noastră, 
a părăsit, vineri la amiază, Ca
pitala.

Pe aeroportul Otopenl. dele
gația a fost salutată de tova
rășii Virgil Cazacu, membru 
al Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R.. Du
mitru Turcuș și Stan Soare, 
adjuncțî de șef de secție la 
C.C. al P.C.R.

Au fost prezenți Hayssam 
Barakat, ambasadorul Republi
cii Arabe Siriene Ia București, 
și membri ai ambasadei.

„Perfecționarea continuă a 
activității din agricultură, prin

aplicarea în toate unitățile a 
noului mecanism economico*fi- 
nanciar". „Valorificarea cu ma
ximum de randament a întregii 
suprafețe agricole a județului" 
si „1907 — preludiul marii a- 
lianțe muncitoresti-țărănești" 
sînt temele ce au fost abordate 
In cadrul celor trei secțiuni ale 
sesiunii științifice de comuni
cări și referate desfășurate în 
municipiul Bacău sub genericul 
„Agricultura județului — reali
zări și perspective”.

Tovarășa Alexandrina Găinu
șe, prim-secretar al Comitetului 
județean de partid Bacău, a 
vorbit despre „Concepția P.C.R., 
a secretarului său general, to
varășul Nicolae Ceaușescu. cu 
privire la noua revoluție agrară. 
Agricultura județului Bacău în 
cei 20 de ani de la încheierea 
cooperativizării".

Au prezentat, de asemenea, 
referate specialiști de la Aca
demia „Ștefan Gheorghiu", In
stitutul central de cercetări e- 
conomice, institutele agronomic 
și economie agrară din Bucu
rești, Universitatea „Al. I. Cuza“ 
— Iași, precum și cadre din a- 
gricultură, istorici, cadre didac
tice, ziariști.

25 DE ANI DE LA APARIȚIA 

„VIEȚII STUDENȚEȘTI *
Revista „Viața studențească" împlinește 25 de ani de la 

apariție. In acest sfert de secol, ca organ al Uniunii Asocia
țiilor Studenților Comuniști din România, revista a contri
buit la educarea și formarea revoluționară, comunistă a 
generațiilor de ingineri, economiști, profesori, medici, ju
riști, artiști, a altor specialiști, dăruiți idealurilor revoluțio
nare, hotăriți să contribuie la edificarea patriei socialiste, la 
propășirea ei. In paginile publicației a fost oglindită vasta 
panoramă a activității studenților, de la admiterea in facul
tate, pînă la intrarea în producție. In tot acest timp, pe 
parcursul perioadei de studii, de fapt Încă din ultimii ani 
de liceu, ca și mai tîrziu, la locurile de muncă ale absol
venților, revista s-a dovedit- un prieten devotat al tinerilor 
specialiști, făcind cunoscute, prin rubricile sale, evenimentele 
din viața tinerilor, ccmentîndu-le în perspectiva luminoasă 
a existenței lor în societate, a integrării în colectivele de 
oameni al muncii.

Tribună a educației comuniste a tinerei generații studioase, 
revista a fost totodată oglinda sinceră, firească a drumului 
parcurs de fiecare student in desăvirșirea pregătirii sale po
litice și profesionale. Indicațiile și orientările reieșite din 
cuvîntările tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general 
al partidului, prezent în nenumărate rinduri la deschiderea 
festivă a anului universitar in diverse orașe ale țării, și-au 
găsit o vie și consecventă exprimare în paginile publicației 
care și-a făcut un titlu de mindrie din a urmări transpu
nerea acestora în practică, devenirea lor ca adevăruri de 
viață ale întregii studențimi române.

Asumarea unor asemenea înalte comandamente a găsit tn 
colectivul redacției entuziasmul, dăruirea, elanul revoluționar 
și talentul publicistic necesare îndeplinirii cu succes a sarci
nilor de mare răspundere în formarea multilaterală a con
structorilor de miine ai societății socialiste.

Cu acest prilej sărbătoresc, „Scinteia tineretului" urează 
revistei „Viața studențească" noi succese în nobila sarcină 
de educare revoluționară a tineretului universitar, în reflec
tarea promptă, cu un puternic simț partinic a realității uni
versitare, în mobilizarea exemplară a celor aflați în amfi
teatre, pentru desăvirșirea pregătirii lor pentru muncă și 
viață, la nivelul exigențelor ridicate de construcția patriei 
noastre dragi, Republica Socialistă România.

CENTENAR
La Liceul de matematică-fizlcă 

„N. Bălceșcu* din Craiova a 
avut loc simpozionul „Nicolae 
Titulescu promotor al luptei 
pentru apărarea independenței 
țării, pentru pace si colaborare 
internațională", manifestare în
tregită de vernisajul expoziției 
de fotografii și documente 
„Centenar Nicolae Titulescu".

Vieții șl personalității ilustru- 
, lui diplomat român de talie in

ternațională l-au fost, de ase
menea, dedicate două cursuri la 
liceele „N. Titulescu" și „N. 
Bălcescu" din Craiova, organi- 
zate sub eqida universității 
cultural-științiflce din localitate. 
Cursurile se desfășoară sub ge- 

, nericul „Coordonate ale politicii 
externe românești în perioada 

ț Interbelică. Centenar Nicolae

r

TITULESCU
Titulescu". Temele cursurilor 
sînt susținute de cadre didactice 
universitare, cercetători, ju
riști. ziariști, și vizează mărturii 
craiovene referitoare la per
sonalitatea lui Nicolae Titu
lescu, participant activ la lupta 
pentru împlinirea marelui vis 
al unității naționale, promotor 
al luptei pentru apărarea inde
pendenței și integrității țării în 
perioada interbelică, tribun al 
păcii pe meridianele Europei, 
militant de frunte al luptei îm
potriva fascismului și războiu
lui, contribuții la dezvoltarea 
dreptului civil, iar ca un coro
lar — politica externă a Româ
niei socialiste — politică de 
pace, înțelegere și colaborare 
internațională.

OLT

Peste 7 500 de tineri din 
principalele unități economi
ce ale județului au declarat 
această perioadă ..Săptămină 
record in producție și calita
te". Bilanțul muncii lor va 
consemna realizarea unei 
producții suplimentare In va
loare de peste 1 300 #00 lei. 
concretizată in obținerea a 3,6 
tone laminate din aluminiu, 
4.8 tone folie din aluminiu. 
2,5 tone țevi pentru irigat. 
36 000 m.p. țesături crude? 
16 285 mș}. țesături finite, 2.6 
tone fire din bumbac.

PRAHOVA

Prin acțiuni de muncă In 
sprijinul producției, 500 de 
tineri de la întreprinderea 
„1 Mai" din Ploiești și-au 
propus să realizeze suplimen
tar o producție Iri valoare de 
peste 150 mii Iei.

DÎMBOVIȚA

In aceasta săptămină tine
rii de la întreprinderea Rom- 
lux — Tîrgoviște vor realiza 
o producție suplimentară in 
valoare de un milion lei.

Perioada 10—20 martie este 
declarată de către liceenii 
dimbovițeni „Decadă a colec
tării și valorificării deșeuri
lor de hîrtie".

VASLUI

Peste 3 000 de tineri din 
principalele unități economice 
ale județului și-au propus să 
întîmpine apropiata sărbătoa
re cu noi realizări. Prin ac
țiuni de muncă in sprijinul 
producției vor realiza in a- 
ceastâ săptămină bunuri ma
teriale in valoare de peste 
250 mii leL

ARAD

înscriindu-se prin noi și 
importante realizări in con
textul de muncă efervescen- 

ce caracterizează tinăra

ACȚIUNI 

ȘI INIȚIATIVE 

DEDICATE 

APROPIATEI 

ANIVERSĂRI

generație In aceste zile pre
mergătoare aniversarii a 60 
de ani de Ia crearea U.T.C.. 
și utecișrii din județul Arad 
au declarat această săptâmina 
..Săptămină record in pro- 
îucție și calitate". Sint antre
nați in această acțiune peste 
’ 000 de tineri din principale
le unitătâ economice ale jude
țului. Rezultatul muncii lor 
Inseamrță obținerea unei pro
ducții suplimentare in valoa
re de peste 300 mii Iei.

BRlASOV

Aproape 7 000 de tineri de 
ta întreprinderile brașo
vene din Rupea, Codlea, 
Rîșnov. Făgăraș, Victo
ria participă Ia acțiuni de 
muncă patriotică pentru 
realizarea peste plan a pro
ducției, pentru sortarea pie
selor, recondiționarea de 
SDV-uri, lucrări de finisare 
la noile hale, repararea a 
două mașini de alezat multi- 
ax și a altora două de sudat 
prin frecare, obținerea ■ 10 
șarje de polimer acrilic si al
tele, însumind o valoare de 
peste 3,7 milioane leL

MEHEDMȚ1

La întreprinderea de con- • 
itrucții navale si prelucrări 
la cald Drobeta-Tumu Seve- ' 
rin, 1 100 de tineri au realizat, 
la montarea bloc-secțiilnr 
unor nave destinate exportu
lui. o producție suplimentară 
in valoare de 570 000 lei, iar i 
cei de la întreprinderea de ; 
utilaje și piese de schimb 
pentru agregate energetice 
Gura Văii au depășit produc
ția planificată cu 110 M lei. 
La rindul lor peste 150 de ti
neri de la Combinatul de ce
lulară și hirtie Drobeta-Tur- 
nu Severin au lucrat la sor
tarea, încărcarea șl expe
dierea hirtiei duplex. U des
cărcarea și depozitarea a 20 
vagoane de material lemnos, 
căi prin care au adus unității 
economii evaluate la 163 000 
lei.

File de munca și luptă avîntată 

pentru triumful idealurilor comuniste

La M;. de istorie -■ n_- :-
duluî, a misiri: revc;jțMOiua 
și demi ;a’iie din România. «u 
conrin'.^i <■* se de*' 
ample manii, .ări menite 
contr;b..sr- cunoașterea de 
către -ni mal multi tineri • 
acTtvri’ii organizației ' i- 
uoaare de tinescl d;n ț* a 
noastră sub <»nduc*rea pali
dului. In cei 69 de ani de la 
crearea sa. în context s-a
desfășurat faza pe Capi* . 
■ concursului : ..File -J •
muncă și luptă avinută peoirj 
triumful icsaîxritor contur:.1’- , 
organizat de comitetul mj- - 
opal al U.T.C. și muzeul amin
tit. Dupe proba scrisă, la care 
au participat toti cei II câștigă
tori ai fazelor de sector, ia

p 'u— cu : vtj. r — oi prewntal 
nrisâfț Ir: < L* la 00*lâ 
CMpli de carii. f.-*"ți —

- *— mijn-ito-
■ Uni : te, -sr . „

- ■ — - v a Diana
S'nmeoeu. d LietM! ,.M. Vi- 
laxc'- și muw!te'.-ui Ene 
D.nga. d* la ..Ele-." r.etej*.

pe prinții! do- 
tiindini: d-^s-tul de a reprezenta 
Capitala la faza pe C*n-

-:-rr '-nt cu desfășurarea con- 
cursului. în săli!» muzeului au 
avut loc festivitățile de lami
nare a carnetului U.T.C. la 176 
tineri din sectorul 3, vizitarea 
expoziției omagiale „Momente 
din istoria U.T.C.", audierea 
unor expuneri prezentate de 
lectorii muzeului. (V.R.)

Festivalul artei și culturii 

tineretului bucureștean

Sub Ec-c-kjl „Tinerele — 
▼irita țării", la Ecran Club s-a 
pracentat spectacolul complex 
al formațiilor din -ectoru! 6. 
promovate la faza pe Capitală a 
Festivalului artei și culturii ti
neretului bucureștean. Fiecare 
sector U.TjC. a Alea pentru acost 
festival p emblemă a««năna- 
toar- care *J «reprime conținu
tul programul.. complex, uni

tar. dedicat apropiatei impliniri 
a 60 de ani de la crearea U.T.C. 
Cu acest prilej, pină la 15 mar
tie a.c.. vor fi trecute în revistă 
toate formațiile de tineret, la 
toate genurile artistice. In pa
ralel, au loc și întrecerile cul- 
turai-artistice intre cluburile de 
tineret, in cadrul celei. de-a 
7-a ediții. (Gheorghe Florea).

ADUNĂRI

I

I
1

I

în cadrul amplelor manifes
tări care se desfășoară in în
treaga țară, consacrate aniver
sarii a 60 de ani de la crearea 
Uniunii Tineretului Comunist și 
a 25 de ani de la înființarea U- 
niunii Asociațiilor Studenților 
Comuniști din România, in ju
dețele A/geș, Bihor. Brăila, 
Constanța. Covasna, Galați, 
Gorj. Hunedoara. Iași. Neamț, 
Satu Mare, Sălaj, Sibiu, Tul
cea. V.e«!ui și Vilcea au avut loc, 
in zilele de 11 și 12 martie a.c.. 
adunări festive dedicate acestui 
eveniment cu profunde rezo- 
r.ame ir. viața tineretului și stu- 
dcn'ilor.

Au luat parte primii secretari 
al comitetelor județene de par
tid. membri ai Biroului Comite
tului Central al U.T.C., cadre 
de partid, ale U.T.C. și A.S.C., 
tineri muncitori, țărani. elevi, 
stud; nti precum și veterani ai 
mișcării comuniste, de tineret 
și studenți.

Cu acest prilej, a fost evocat 
drumul glorios de muncă și 
luptă al tineretului, sub condu
cerea înțeleaptă a partidului 
pentru triumful nobilelor idea
luri de libertate națională si 
dreptate socială, pentru Înfăp
tuirea aspirațiilor și intereselor 
fundamentale ale poporului, 
pentru victoria socialismului și 
comunismului in patria noastră.

Participanții au evocat cu 
profundă emoție și deosebit 
respect prestigioasa, neobosita 
activitate desfășurată incâ din 
fragedă tinerețe de tovarășul 
Nicolae Ceausescu in rândurile 
Uniunii Tineretului Comunist, 
contribuția sa deosebită la intă-

-------------------- sl 
FESTIVE j 

rirea unității moral-politice și------1
de acțiune a tineretului revolu- a
ționar, democratic și progre- j
sist din patria noastră, subli- 
nlindu-se in mod deosebit ideea t
că tinerețea revoluționară a ce- j
Iul care azi ne conduce cu stră
lucită clarviziune și cutezanță 
destinele, întreaga viață și ac
tivitate puse neprecupețit In 
slujba cauzei partidului șl po
porului constituie pentru toți 
tinerii patriei exemplul suprem.

S-a dat glas sentimentelor de 
profundă gratitudine cate animă 
tinăra generație pentru cel mai 
iubit fiu al poporului nostru, 
prietenul apronlat al tineretu
lui, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
pentru grija statornică față de 
Întregul tineret al patriei, pen
tru minunatele condiții de mun
că. studiu și afirmare create.

în încheierea adunărilor, par
ticipant. intr-o atmosferă de 
puternic entuziasm și deplină 
angajare, au adoptat telegrame 
adresate tovarășului Nicolae 
Teaușeseu, in care se exprimă 
legâminlul întregului nostru ti
neret de a urma neabătut 
exemplul luminos de muncă și 
viață al secretarului general al 
partidului, de a face totul pen
tru a fi permanent in primele 
rinduri ale marii creații istorice, 
organizată și condusă de Par
tidul Comunist Rnmfn, pentru 
înfăptuirea obiectivelor și direc- , 
fiilor stabilite de Congresul al 
XII-lea al P.C.R . de a-și aduce , 
contribuția, neprecupețind nici !
un efort, la înaintarea liberă și >
demnă a patriei pe drumul io- a 
cialismului și comunismului.

SESIUNE ȘTIINȚIFICĂ
In zilele de 11 ’ și 12 martie 

s-au desfășurat lucrările Sesiu
nii de referate și comunicări 
științifice cu tema „Romantism 
revoluționar și angajare în acti
vitatea Uniunii Tinerelului Co
munist" organizată de Școala de 
pregătire a cadrelor U.T.C. din 
cadrul Academiei „Ștefan 
Gheorghiu", cu ocazia aniver
sării a 60 de ani de la crearea 
U.T.C. și a 25 de ani de la în
ființarea U.A.S.C.R.

La sesiune au luat parte stu- 
denți, cursanți, cadre didactice 
și de instruire de la Academia 
..Ștefan Gheorghiu" și din insti
tute de învățămint superior, 
cercetători științifici. în refera
tele și comunicările prezentate 
cu acest prilej s-a evidențiat 
activitatea desfășurată de tinăra 
generație a patriei, alături de 
Întregul popor, sub conducerea 
Partidului Comunist Român pen
tru îndeplinirea exemplară a 
hotăririlor Congresului al XII- 
lea al P.C.R., a Programului 
partidului de făurire a socie
tății socialiste multilateral dez
voltate și înaintare a României 
spre comunism, transpunerea 
neabătută în practică a orientă
rilor și indicațiilor tovarășului 
Nicolae Ceaușescu.

Totodată, ain'tost relevate tra
dițiile glorioase de luptă pentru

libertate națională și dreptate 
socială ale tineretului din tejk 
noastră, ale organizației sa”: î
revoluționare — Uniunea Tine- j
retului Comunist, subliniindu-se ș
contribuția esențială și hotărî- ț
toare a tovarășului Nicolae 3
Ceaușescu la reorganizarea 1
U.T.C., la unirea mișcării tine- j
retului din patria noastră In '
lupta pentru drepturi și liber- i
tați democratice. împotriva i
asupririi și exploatării.

In încheierea lucrărilor se- l
siunii. participants au adoptat 1
textul unei telegrafie adresate ’
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii, în care, exprimin- 
du-se cele mai fierbinți mul
țumiri pentru condițiile minu
nate de afirmare plenară create 
tineretului, este reafirmată ade
ziunea deplină și atașamentul 
nețărmurit față de politica in
ternă și internațională a partî- ,
dului și statului nostru, anga- 
jamentul ferm de a acționa 
neabătut, urmind exemplul lu
minos de muncă și viață comu
nistă a celui mai iubit fiu a! 
poporului nostru, tovarășul 
Nicblae Ceaușescu, pentru pro
pășirea patriei pe noi culmi de 
progres și civilizație.

(Agerpres)
___ ___________________ y

CAMPANIA AGRICOLĂ DE PRIMĂVARĂ
Intrarea tractoarelor in braz

dă constituie semnul ce! mai 
sigur a! desprimăvărării și pe 
ogoarele județului Tulcea. La 
C.A.P. Agighiol și Munghlol 
s-au insămințat primele supra
fețe cu ovăz și cartofi. In ca
drul asociației economice Cea- 
murlia se rzm&na teri mazăre, 
iar la C2A.P. Dâietu, ceapa de 
sămințâ si arpagicul. Acestora 
li se adaugi mereu alte uni
tăți din diferite zone ale jude
țului, de pe malul Dunării pre
cum C.A.P. Isaccea p Lunca- 
vița, de pe dealurile Cernii 
aau ale

— Astăzi Începem «1 noi e- 
ceastă lucrare deosebit de im
portantă, ne spunea inginerul 
Nicolae Roșu. director al 
SJd-A. Cema. Semănăm in 
prima urgentă inul, ceapa și 
arpagicul. Dealtfel tractoarele 
ciut in cimp de 5 zile. Scăderea 
temperaturii in zoi ne-a obli
gat insă să a minăm spre mij
locul săptămimi declanșarea 
semănatului, in schimb am tre
cut la pregătirea terenului pe 
solele dinainte identificate.

— Cite tabere ați format in 
«4mp ’

— Deocamdată T tabere

amnd ca obiectiv insâmințarea 
inului, a sfeclei, a arpagicului 
și a cepei. Pe toată durata 
efectuării lucrărilor de insă
mințat a acestor culturi cele W 
tractoare folosite râm-.n In 
cimp. Ciad vom începe și la

cru. .uir.c .nasuri ca atit pre- 
_ ~a ieri ■ ibji •- < și semă
natul s» »e realizeze cu o pro
ductivitate sporită de bună 
calitate. .Am avut timp destul, 
r.e spunea aid tovarășa Nina 
Ciobanu. pentru verificări.

-- - TULCEA = 
Viteză maximă, 

randament sporit 
de la prima brazdă

Enarea-eoerelui vom spori nu-
mărul tractoarelor la 186.

Primele suprafețe »-au însă
mânțat Ieri și la C.A.P. Isac- 
caa. Specialiștii- Intre care și 
tinărul inginer Ion Mitroi, șef 
de fermă, erau in cimp îm
preună cu mecanizatorii, con- 
ducind direct formațiile de lu

pentru buna reglare a mașini
lor. Acum, pe solele zvintate 
se lucrează din plin și intre 
timp ne preocupăm de identi
ficarea a noi terenuri pe care 
In zilele următoare să extin
dem pregătirea patului germi
nativ și semănatul*-.

Și la Cerna și Ja C.A.P. Isac

cea acționau agregate de ma
șini care printr-o singură tre
cere asigurau efectuarea mai 
multor lucrări. Intilnindu-1 pe 
inginerul Ștefan Gavriliță, di- 
rector general adjunct la di
recția agricolă județeană, 
ne-am interesat și de rezulta
tele ^cestvi acțiuni in celelalte 
unități. „Au fost constituite și 
zilele acestea au intrat in braz
dă 2 700 de asemenea agregate. 
Ele determină o importantă 
creștere a productivității, deci 
avem toate temeiurile să cre
dem că această campanie va fi 
mai scurtă decit cea din pri
măvara anului trecut. Tot prin 
această acțiune se va asigura 
economisirea in 1382 a 1090 
tone motorină".

Din aceeași sursă am aflat că 
piDă in prezent In județul 
Tulcea au fost pregătite pentru 
a fi insămințate cu in și 
floarea-soarelui aproape 1 000 
ba teren. Deci loca un factor 
care, împreună cu Încălzirea 
vremii, impune o desfășurare 
tot mai amplă a lucrărilor de 
semănat pe ogoarele tulcene.

ION CH1RIC 
____________________________ z

CINEMA
ANGELA MERGE MAI DE

PARTE; Scala (orele 0.39; 11,30:
13,30; 15.45; 18: 20); Favorit (orele 
9; 11,13; 13,30; 13,45; 18; 20,15);
Flamura (orele 8; 10; 12; 14; 16; 18; 
20). 4

MARIA MIRABELA: Timpuri 
Noi (orele 8: io: 12; 14; 16; 18; 20).

DESTINE ROMANTICE: Feren
tari (orele 15.30; 17.30: 19,30).

GRĂBEȘTE-TE ÎNCET: Giulești 
(orele 8,39; 11.30; 13,30; ‘ÎS.IS: 18 ; 
20); Arta (orele 9; 11,15; 13,30;
15.45; II; 20).

SALTIMBANCII: Viitorul (orele 
13.30; 17,30; 19,30).

SEMNUL ȘARPELUI: Cotrocenl 
(orele 15; 11,30; 29); Aurora (orele 
I: 11,16; 13,36; 15,43; 18; 20).

LINIȘTEA DIN AD1NCURI: Mio
rița (orele 9; 11,13; 13,39; 13,43; 18; 
20); româ (orele I; 11,15; 13.30;
15.45; 18: 20,15).

AMINTIRI: Central (orele I; 10; 
12; 14: 16; 11; 29).

POLIȚISTUL GHINIONIST : 
București (orele I; 11,15; 13,30;
15,45; 11; 10,15); Melodia (orele 9; 
11,15; 13,36; 15,43; 18; 20,15); Mo
dem (orele I; 11,15; 13,36; 15,45; 18; 
M),15>.

CONCEDIU PE MALUL MARII 1 
BuzeșU (orele 11,15; 20).

MOSCOVA NU CREDE 1N 
LACRIMI: Drumul Sării (orele 16; 
19).

ESCADRONUL HUSARILOR ZBU
RĂTORI: Munea (orele 13,301 19). 

ap Ararea siciliana: Flacă
ra (orele 13,36; 17,M; 19,30).

echipajul: Progresul (orele 
15,30; 19).

incident LA GRANIȚA: Pa
tria (orele S; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 
20.13); Festival (orele 9; 11,15;
13.30; 15,45; 18; 20,15); Gloria (o- 
rele 10: 12; 14; 16; 18; 20).

HELLO DOLLY: Luceafărul ic
rele 9; 11,30: 14î 17; 19,30).

FLĂCĂRI Șl FLORI: Capitol (o- 
rele 8; 10; 12; 14; 16; 18; 20).

OGLINDA SPARTA: Victoria (o- 
rele 0; 11,15; 13,30; 15,43; 18; 20,15).

PROGRAM DE DESENE ANI
MATE: Doina (orele 9,15; 10.45;
11.15; 13.45; 15.15); BRONCO
BILLY (orele 16,45; 19,15).

SUPERPOLITISTUL: Ferovisl
(orele 8,45; 11,15; 13,30; 15,45; 18.15Î 
20,30); Volga (orele 9; 11,15; 13,30; 
15,45; 18;. 20,15).

DE LA 9 LA 5 : Excelsior (ore
le 9; 11,13; 13,30; 15,45; 18; 20,15).

EUROPENII: Grivlța (orele 12 ; 
14; 18; 18; 20); Cultural (orele 9; 
11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15).

TOATE MI SE iNTtMPLA NU
MAI MIE: Dacia (orele 9; 11,15 ; 
13,30; 15,45; 18; 20,15); Lira (orele 
15,30; 11; 20).

WATERLOO: Eforie (orele 6; 12; 
16; 19).

IUBEȘTE, IUBEȘTE, DAR NU-ȚI 
PIERDE CAPUL: Pacea (orele 
15,30; 17,30; 19,30).

COBRA SE ÎNTOARCE: Floreas- 
ca (orele 9; 11; 13,15; 11; 19; 21).

DESPĂRȚIREA: Popular (orele 
9; 11,45; 14.30: 17,15; 20).

DOREȘTE-MI UN TIMP NEFA
VORABIL: Cosmos (orele 15,30; 
17,30; 19,30).

NOCOM/TNKI
de vorbă cu cititorii

Bun găsii, dr ri prieteni. Mă bucur și eu, ra și vai, ră a venit _
in line I — primăvara, trăind un sentiment de explicabil optimism. 
Noutăți nn am să vă spun prea multe, decit doar că precătiiile mele 
continuă, cu excepția citorva zile în eare o ușoară rripâ m-a ținut 
departe de sală Șl că, în altă ordine de idei, fotografiile cu autograf 
șt celelalte premii datorate ciștigătorilor concursului rubricii au 
fost depuse la redacție, urmind să fie expediate. Și-acum, așa cnm 
am promis, reiau răspunsurile obișnuite.

• Aurel Stoica : Greu de explicat ce s-a întimplat în meciul de 
handbal dintre echipa noastră și cea a Spaniei. Bineînțeles că mi-a 
părut și mie nespus de rău că am pierdut acest meci, dar se pare 
ca principala explicație a constat în accidentarea lui Vasile Stingă, 
care a jucat cu un picior umflat, pe care abia putea eS calce. Sînt 
convinsă că valoarea handbalului românesc este cu mult mai mare 
decit acest loc 5 și cred în băieții noștri cu aceeași tărie La Olim
piada do la Los Angeles vor cuceri titlul olimpic ! Sînt convinsă ! 
• Mircea Dumitru : Ce să-ți spun ? Un asemenea meci, cum a fost 
cel dintre „națională" și „echipa ziariștilor" nu se putea încheia 
altfel decit cu victoria echipei reprezentative. După părerea mea, 
insă, ar trebui să existe și o partidă — revanșă. In care ziariștii să 
alcătuiască „naționala", iar Mircea Lucescu o a doua echipă, din 
ceea ce rămîne. Atunci vom putea ști precis cine selecționează mai 
bine : Lucescu sau ziariștii I • Duml Ailoaie : Mie personal mi-a 
plăcut poezia ta, dar — așa cum am mai afirmat și în alte cazuri 
similare, nu am competenta de a aprecia valoarea condeiului tău. 
Adre8ează-te, deci, „Suplimentului Scînteli tineretului", pe adresa 
pe care mi-ai scris și mie • Corina Solovăstru : Ai avut o gre
șeală la întrebarea a doua și cred că ea provine tocmai de la La- 
vinia Agache, care ți-a precizat, probabil, că face parte din echipa 
de la Deva. Ea provine, insă, ca și mine, de la Onești. Nu fi supă
rată, se mai întimplă 1 Și, oricum, vor mai fi concursuri la care tu, 
o prietenă apropiată a rubricii, vei cîștiga cu Bigurantă ! • Stefan 
Gheorghe : Mă întrebi dacă, după lăsarea la vatră, merită să te

înscrii la o echipă de fotbal „mai superioară**. Ce să-ți spun ? Cred 
că ar fi suficientă si una... superioară • Daniela Istrate : Nu cu
nosc adresa lui Gabor, dar cred că scrisoarea li va parveni chiar 
și numai dacă vei preciza pe plic Gabcr — Coivjnul Hunedoara. 
Imediat după J.O. de la Montreal, eu am primit Ia Onești o scri
soare venită de departe, pe care scria, pur și simplu, Nadia Co
maneci — România • Doina Cristina Bugheanu : Vrei un autograf 
de la Robert Redford ?! Și eu !... • Dorn Tudor : M-ara bucurat, 
ca oricine, de cele trei medalii cucerite de atletele românce la re
centele Campionate europene de atletism pe teren acoperit. Sper, 
ca și tine, că acesta este mult-așteptatcl reviriment lr. activitatea 
atletismului românesc. în ceea ce o privește pe Anițoara Cușmir, 
nu-ți pot răspunde, pentru că nu știu de ce nu a concurat. Proba
bil a fost accidentată • Magda Petrescu : Cred că, avind la activ 
corespondențe cu atitea vedete ale muzicii ușoare, vei primi repede 
nenumărate scrisori din partea cititorilor rubricii. Eu te ajut, pu- 
blicind adresa ta :-B-dul. Republicii 95. Bloc A 1, Sc. A, Ap. 31, 
Constanța, cod 6 700. jud. Constanța. Succes ! • Carmen Lupusoru : 
Mulțumesc pentru felicitare și mărțișor. Mai scrie-mi • Liliana 
Albu : Vrei să-ți spun ce condiții se cer pentru selectionarea la 
handbal, dar nu-mi precizezi nici virsta și nici calitățile tale fi
zice ! Apoi, era normal să nu primești o indicație despre handbal, 
întrebind pe cineva care practică... voleiul. Cred că soluția cea mai 
simplă ar fi să te adresezi Clubului școlar din Bacău sau antre
norilor echipei Știința din localitate, echipă de valoare în hand
balul nostru feminin * Mihaela Marton : Oscilezi intre două facul
tăți de profiluri diametral opuse. Teatru si Agronomie. Dacă vrei 
părerea mea, cred că șanse mai multe și posibilități mai mari ai 
avea la Agronomie, mai ales că talentul pentru teatru, absolut 
obligatoriu, ar fi trebuit să aibă ,o materializare în preocupării» 
tale, pină acum • Fetrișor și Ionuț Jurică : „Sintem frați gemeni, 
din Cimpulung Moldovenesc. Avem împreună 16 ani și te rugăm 
să ne ajuți intr-o problemă complicată și delicată. Este vorba de 
o contrazicere (deseori violentă) dintre noi. Subiectul este cu
loarea ochilor tăi. Unul dintre noi susține că ai oebii albaștri (ăsta 
sint eu, Fetrișor), iar celălalt contrazice cu tărie, spunind că sini 
verzi. Amindoi sintem ferm convinși de ceea ce susținem șl am 
vrea să pul capăt acestei Interminabile ciondăneli" ! Mi-a plăcut 
grozav scrisoarea voastră și sint gata să vă scot din Impas. Din 
fericire, avind în vedere că sînteți frați gemeni, nici unu] dintre 
voi nu are dreptate, ochii mei fiind... căprui 1 E culmea, nu ? ! Mi-a 
plăcut formula „avem impreună 18 ani*1. Aștept să-mi mai scrieți 
• Daniela Manea : Scrisoarea ta e splendidă și iți promit că o

■ voi păstra printre cele mal dragi scrisori ale mele. Mă doare tot 
ce-mi scrii și sînt glături de tine. Mi-ar place să citesc jurnalul

despre care Îmi pomenești. Aștept și alte scrisori de la tine. în 
săptăminile următoare. Pină atunci, fruntea sus si nu te lăsa în- 
frintă ! • Denis (Cernavodă) : Exagerezi, sint sigură și nu știu 
ce mă face să cred că situația nu e așa dramatică, cum o vezi tu. 
Dacă ești pus(ă) pe poezii, înseamnă că pesimismul nu te-a co
pleșit, cum susții ! N-ai vrea să-mi scrii ceva vesel ? Zău că m-aș 
bucura • Marla Klein și Camelia Pătrinjei : Deși nu vă cunoașteți 
Intre voi ți locuiți în orașe diferite — Alba Iulia și,respectiv, Ca
ransebeș — îmi scrieți același lucru, referindu-vă la un interviu 
acordat la radio de cineva de la federația noastră. N-am ascultat 
respectivul interviu, dar mi se pare câ exagerați puțin. Oricum, 
există posibilitatea să-l ascult, dat fiind că el este păstrat. Firește 
câ nu mi-ar face nici o plăcere dacă s-ar confirma cele ce mi-ați 
scris • Danusia Marin : Splendidă felicitarea de la tine, pentru care 
iți mulțumesc. în ceea ce privește... biletul de loto, nu-i nimic dacă 
n-a fost ciștigător ! • Adrian Andrei : Am mai spus-o sint și fila- 
telistă, dar nu de calibru. Colecționez îndeosebi tematică sportivă — 
emisiuni românești și străine — dar sînt departe de a avea o co
lecție serioasă. Practic, am început să adun mărci poștale după 
Olimpiada de la Montreal. Firește că am colițele despre care mă 
întrebi. în rest, am mai cumpărat de pe unde am fost cîteva serii de 
sport, am vreo 5 cla soare, o pensetă și nici un catalog ! Mulțumit ? I 
Apropo de schimburi, mai aștept, să am ce să schimb ! • Mariana 
Voie* : Una dintre anecdotele tale mi-a plăcut grozav „Un scafan
dru, aflat sub apă, primește un mesaj de la căpitanul vaporului : 
Vino urgent sus ! — De ee, întreabă el ? —- Ne scufundăm — răs
punde căpitanul !" Bună ! • Marinela I. Cojocariu : Dacă tot ne 
aflăm la glume, sper că nu te superi pe mine dacă voi publica una 
dintre Întrebările tale : „E adevărat că balerinelor II se scoate o 
coastă, iar boxerilor un os din nas ? 1" Nu e adevărat, iar tu ești 
plină de haz șl cind îmi scrii că al acasă o întreagă colecție de 
sportivi, actori ți cintăreți ! Stai la bloc ? • Prof. Emanoil Ste-
rescu : Am primit scrisoarea dumneavoastră cu întlrziere, ceea ce 
nu mă Împiedică să vă mulțumesc pentru invitație. Vă promit că 
voi Încerca să onorez invitația da a fl prezentă în mijlocul tinerilor 
iubitori de sport din Curtea de Argeș, cu atît mai mult cu cit printre 
prietenii rubricii numără ți cîțiva locuitori ai orașului dumnea
voastră.

/
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VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
' rî-.-rp dir paj. I)
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La C.A.P. „23 August'* din cezura Gru;t>

r: itc.-. desunate gospo-
r ti rănești. Directorul 
•ui hojudețean. Io- 

— eez-:. că după 
- <':riri! >r. incul lor va

:. luat ele :”.ur:.ic de ardei, cas-
• ume, asigurin- 

rlu-s? : ;in randament ridi-
..• .,! terenului. Și aici, tecre- 

gents»’: al partidului a re- 
■ •-.ma-.da’. fcloșirea panourilor 
ti-ri'ntzbilc ;u folii sau sticlă, 
-S't-.Ti mult mai rentabil și efi
cient • cei folosit pină acum.

La ferma de bovine a unită
ții. tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și-a manifestat nemulțumirea 
pentru modul negospodăresc in 
care se muncește și a cerut con
ducerii cooperativei, comitetu
lui județean de partid, condu
cerii ministerului să fie între
prinse de urgență măsuri pen
tru modernizarea și buna gos
podărire. pentru creșterea 
randamentului fermei.

La C.A.P. Movilița

în drum spre cunoscuta uni
tate agricolă cooperatistă 
„Gheorghe Doja". secretarul ge
neral al partidului a făcut scurte 
popasuri pe tarlale ale C.A.P. 
din Coșereni, Alexeni și Andră- 
șești pentru a examina calitatea 
lucrărilor de pregătire a tere
nurilor pentru însămînțările din 
prima epocă.

La intrarea in comuna „Gheor
ghe Doja“, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a fost intimpinat de 
Eroul Muncii Socialiste Ion Spă- 
tăreiu, președintele coopera
tivei. Este examinată calitatea 
muncii de pregătire a terenului 
pentru insămînțări, constatîndu- 
se că mecanizatorii, sub îndru
marea conducerii unității, exe
cută cu răspundere lucrările din 
acest început de campanie.

Mindria unită'ii agricole vizi
tate o constituie de mai mult 
timp sectorul zootehnic cu cele 
peste 1 200 bovine și 3 000 ovine. 
Buna adăpostire și hrănire se 
regăsesc in producția mereu 
mai mare de lapte, lină și car
ne. Anul trecut, de exemplu, de 
la fiecare vacă furajată s-au 
obținut 3 105 litri lapte, iar pro
centul de natalitate a fost de 
89,6 la sută. De asemenea, in 
această primăvară se reali
zează o natalitate ridicată la 
oi. Gazdele prezintă pe larg 
preocuparea pentru asigurarea 
unei baze furajere cit mai bune, 
alcătuită din fin, lucerna, co
ceni. porumb siloz, paie în a- 
mestec cu târițe.

Pe parcursul vizitei, în jude
țul Ialomița tovarășul Nicolae 
Ceaușescu s-a întreținut cu 
cooperatorii allați la muncă, în- 
teresmdu-se de modul în care 
este organizată activitatea, de 
rezultatele obținute, adresindu-le 
îndemnuri pentru a obține pro
ducții vegetale și animale, pe 
măsura condițiilor ce le au la 
dispoziție, a cerințelor unei tot 
mai bune aprovizionări a 
populației.

Ei au asigurat că noile mă
suri luate pentru stimularea

materială ii mobilizează și mai 
mult pentru obținerea unor re
colte bogate.

Vizita a continuat în județul 
Călărași- La intrarea in județ, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
fost intimpinat și salutat de pri
mul secretar al Comitetului ju
dețean de partid. Vasiic Mar
tin. care a informat desore sta- • 
diul lucrărilor de pregătire și 
desfășurare a campaniei agri
cole de primăvară, despre mă
surile luate in vederea folosirii 
fiecărei zile, fiecărei orc bune 
de lucru.

în arest județ, tovarășul 
Nicolae Ceausescu a examinat, 
împreună cu specialiștii, sta
diu! lucrărilor complexe ce se 
desfășoară pe sânt -rvl aste- 
mului de desecări Galățui-Că- 
lârași. care. in stadiul final, 
urmează să ferească de excesul 
de apă aproximativ 30 000 de 
hectare de teren aracii deose
bit dc fertil. Din analizele fă
cute in mai multe sectoare a'e 
șantierului, a rezul'at necesita
tea rest .'dieri: proiectelor ini
tial.: ir. ideea găsirii celor mai 
eficiente soluții pentru reduce
re.'. cheltuielilor de investi’': la 
această importantă lucrare hi
drologică.

Ultima oprire in cadrul vizi
tei de lucru a fost făcută pe te-» 
renurile experimentale ale In
stitutului de cercetări pentru 
cereale și plante tehnice Fur.- 
dulca. Tovarășui Nic. -•? 
Ceaușescu a fost salutat de An
gelo Miculescu. președin'elc 
Academiei de științe agricol ? si 
silvice. Cristian Hera. directorul 
insiitutulul, de numeroși cer
cetători.

Pe Ioturi experimentale au 
fost prezentate noile soiuri de 
griu și orz de toamnă realizate 
de specialiștii de la Fundiftea. 
care se remarcă printr-o pro
ducție ridicată la hectar, re
zistență Ia frig și cădere, ele 
urmind să fie extinse în pro
ducție. De asemenea, sint urmă
rite rezultatele experiențelor 
făcute cu scopul de a se stabili 
densitatea optimă a plantelor și 
perioada cea mai potrivită de 
semănat — in condițiile speci
fice fiecărei regiuni.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a cerut specialiștilor ca in lu
mina programelor-directivă in 
domeniul cercetării științifice să 
se continue cercetarea, în sco
pul obținerii unor noi soiuri și 
hibrizi, și mai productivi, in 
vederea generalizării lor in uni
tățile agricole cultivatoare.

Mulțumind pentru noua vizită 
făcută Ia acest institut, care are 
de jucat un rol deosebit de im
portant in înfăptuirea noii re
voluții agrare în țara noastră, 
cercetătorii l-au asigurat pe 
secretarul general al partidului 
că își vor pune întreaga lor pri
cepere și pasiune pentru a aduce 
împreună cu ceilalți oameni din 
agricultură o contribuție cit mai 
importantă la continua dezvol
tare și modernizare a agricultu
rii.

Analiza exigentă făcută de to
varășul Nicolae Ceaușescu, la 
acest început de campanie, ac
tivității din diferite sectoare de 
bază ale agriculturii, indicațiile 
și recomandările făcute, soluțiile 
date pentru rezolvarea operati
vă, concretă, a unor probleme pe 
care le ridică practica zilnică 
orientează eforturile oamenilor 
muncii din agricultură în reali
zarea în cele mai bune condiții 
a lucrărilor campaniei de pri
măvară, a producțiilor sporite 
prevăzute pentru acest an.

Pretutindeni, conducătorul 
partidului și statului nostru a 
fost intimpinat cu sentimente de 
aleasă stimă și înaltă prețuire 
pentru grija sa permanentă 
acordată progresului neîntrerupt 
al agriculturii, înfăptuirii noii 
revoluții agrare menite să asi
gure ridicarea continuă a nive
lului de trai al țărănimii, al în
tregului popor.

în unitățile agricole vizitate, 
cooperatorii, mecanizatorii, spe
cialiștii, cadrele de conducere 
au exprimat hotărîrea de a 
munci cu înaltă răspundere 
pentru înfăptuirea indicațiilor 
primite, a sarcinilor de o deo
sebită importanță ce le revin,- 
vor face totul pentru ca anul 
1982 să marcheze un pas impor
tant în creșterea producției și 
a eficienței in această ramură, 
in realizarea obiectivelor tra
sate agriculturii de Congresul al 
XII-lea al partidului.

La C.A.P. „Gheorghe Doja*

La C.A.P. Andrâțcțti

La Institutul de cercetări pentru cereale ți plante tehnice Fundulea

ÎN FOCUL BĂTĂLIEI INSURECȚIONALE
(Urmare din pag. I) 

ță hitleriste din Capitală, iar 
apoi în operațiunile militare de, 
pe Valea Prahovei, din Dobro- 
gea. Oltenia sau Banat, din 
vestul și centrul Transilvaniei, 
se află încorporate entuzias
mul patriotic și eroismul tine
rei generații.

După eliberarea definitivă a 
întregului teritoriu național, la 
25 octombrie 1944, armata 
română, alături de cea sovieti
că. a continuat lupta împotriva 
hitlerismului cotropitor dincolo 
de hotarele țării, pe pămîntul 
Ungariei, Cehoslovaciei și Aus. 
triei.

Acțiunile întreprinse de 
Uniunea Tineretului Comunist 
pentru realizarea sarcinilor 
ce-i reveneau în cadrul campa
niei „Totul pentru front, totul 
pentru victorie au fost în
soțite și de o susținută muncă 
propagandistică în rîndul tutu
ror păturilor sociale ale tinere
tului din România. Desfășura
tă sistematic, sub conducerea 
directă a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, munca de agitație 
și propagandă a Uniunii Tine
retului’ Comunist a relevat 
caracterul just al războiului 
dus de țara noastră alături de 
coaliția Națiunilor Unite împo
triva Germaniei hitleriste, ero
ismul ostașilor români, jertfele 
de singe pe care poporul nos
tru Ie dădea pentru eliberarea 
sa și a țărilor vecine de barba
ria fascistă. Uniunea Tineretu
lui Comunișt a contribuit, în 
acest fel, la întărirea solidari
tății oamenilor muncii cu Cei 
care luptau cu arma în mînă, 
la formarea unei puternice su
duri între frontul antihitlerist 
și masele populare din spatele 
frontului. „Pentru lupta elibe-

K______________________ 

ratoare a ostașilor noștri — se 
arăta intr-o chemare — pentru 
jertfele lor neprecupețite să 
facem zid în jurul ior 1 Să sini - 
tă grija și dragostea noastră 
caldă, să simtă că întreg po'- 
porul este alături de ei in în
cleștarea ultimă care va dezrobi 
pe vecie lumea 
de molima hit- 
leristă !“.

Mii de mem
bri și activiști 
ai Uniunii Ti
neretului, Comu
nist, organizați 
în grupe de 2—3 
persoane, au cu
treierat orașele 
și satele patriei 
în cadrul cu
noscutelor „săp- 
tămîni ale ar
matei", făcînd 
colecte da bani, 
alimente, îm
brăcăminte, me
dicamente și alte 
obiecte necesare 
frontului. „Din 
micile noastre 
economii, vă ru
găm să primiți 
puținul nostru, 
dar care vi-1 trimitem cu tot su
fletul nostru tînăr — se adresau 
elevii Liceului „Sf. Sava" din 
București ostașilor de pe front. 
Ci nd vom fi mari ne vom face 
datoria așa cum v-o faceți voi". 
Tineretul muncitor al fabricii 
Leonida — se arăta într-o 
scrisoare asemănătoare — dîn- 
du-și seama că lupta voastră 
pe front nu este posibilă decit 
in măsura în care muncitorii o 
vor susține prin muncă încor
dată, iși iau angajamentul față 
de voi, care vă dați viata fără 

a precupeți nimic, să ridice Ia 
maximum producția, să nu slă
bească efortul de război cu nici 
un preț...".

în timp ce in fabrici și pe 
ogoare, in școli și facultăți ti
neretul făcea dovada in;< 
gerii sensului patriotic al che

mării partidu
lui „Totul pen
tru front, totul 
pentru victo
rie!-. p.ducin- 
riu-și contribu
ția Ir sporirea 
producției, alte 
sute dc tineri, 
in frunte cu u- 
!?c‘>tii. au riîs- 
pun- cu entu
ziasm apelurilor 
partidului co
munist. inrolin- 
du-se ca volun
tari in unitățile 
armat i române, 

în lunile de
cembrie 1944 și 
ianuarie 1945 au 
plecat spre front 
două mari eșa
loane de volun
tari recrutați de 
partidul comu

nist cu sprijinul Uniunii 
Tineretului Comunist, al secre
tarului său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. Primul eșa
lon avea un efectiv de citeva 
sute de tineri, iar al doilea 
peste 1 000 — majoritatea
membri și activiști ai organi
zației comuniste de tineret. 
Din București au plecat volun
tari pe front mulți tineri mun
citori de la Atelierele C.F.R. — 
„Grivița", de la fabricile ..Vul
can", „Wolf" și „Gagel", de la 
Societatea gaz și electricitate, 
„S.T.B." și alte întreprinderi.

Din Brașov, tineri muncitori de 
la C.F.R., ..Astra" și „I.A.R.". 
In unitățile armatei române, 
in special in cadrul Diviziei 
,.Tudor Vladimirescu" s-au în
cadrat voluntari din București, 
Cluj, Craiova, Turnu Se
verin, Turda, Mediaș, Tîrgo- 
vișm și din alte numeroasa 
localități ale țării.

Pe cimpurile de luptă, în 
dramaticele încleștări cu arma
tele hitleriste, tinerii voluntari 
români, cu nimic mai prejos 
decit vechii panduri, au săvir- 
șit fapte de eroism legendar, 
acoperindu-se de glorie nepie
ritoare, punindu-și viața stavi
lă nazismului, contribuind, 
prin jertfa lor de singe, la 
victoria finală pe care o obți
neau popoarele la 9 Mai 1945 
împotriva fascismului și hitle
rismului înrobitor. Eroilor că- 
zuți in fața plutoanelor de 
execuție in anii regimului de 
dictatură militarâ-fascistă li se 
alătură numele uteciștilor care 
și-au jertfit viața pe frontul 
antihitlerist : Constantin Go- 
deanu — membru al C.C. al 
U.T.C.. Alexandru Rusu — 
membru al Comitetului jude
țean U.T.C. — Brașov, Ludovic 
Czeller — membru al Comite
tului județean U.T.C. — Cluj, 
Aurel Suciu — secretarul 
U.T.C. de Ia Fabrica „Unirea" 
din Cluj, uteciștii Ion Prică, 
Dumitru Negrea. Petre Vîșcu, 
Iosif Petru și mulți, mulți alții. 
Pentru actele de vitejie săvîr- 
șite sub semnul năzuinței spre 
o viață mai bună, pentru pa
triotismul ardent ce i-au ani
mat in acțiunile întreprinse, 
poporul român, tînăra genera
ție a României socialiste le 
păstrează o vie recunoștință, 
cinstește și va cinsti de-a 
pururi memoria lor.

(Urmare din pag. I)

de mai sus. tînăra noastră 
orînduire unde omul, cum se 
știe, trebuie să devină scop al 
acțiunii și al creației sociale. 
Sint împrejurările în care ac
cesul la autodepășire devine 
un bun, mai precis, o posibili
tate reală a fiecăruia dlntra 
constructorii noii orinduiri ; 
totodată, autodepășirea nu re
prezintă o simplă șansă oferită 
oamenilor de modul socialist 
de viață, ci și o condiție funda
mentală a prosperității sociale, 
a ridicării patriei pe noi culmi 
de cultură și civilizație. De a- 
ceea, autodepășirea nu se ex
primă printr-un raport univoc 
— în sensul că societatea ofe
ră, iar individul e cel care 
prosperă — ci biunivoc : per- 
fecțiomndu-și necontenit acti
vitatea și ridicînd astfel efi
ciența muncii lor, oamenii fac 
ca societatea să devină mal 
bogată și prin urmare capabi
lă în a oferi producătorilor ofi
ciile și beneficiile unei calități 
superioare a vieții.

înainte de a ne continua 
analiza, se cuvine a răspunde 
la următoarea Întrebare : ce 
înseamnă a te depăși pe tise 
însuți 7

în mod curent — judecind in 
baza anchetelor sociologice în
treprinse — se primesc răs
punsuri dintre cele mai dife
rite : unii tineri, de pildă, 
identifică autodepășirea cu te
meritatea. Alte categorii de ti
neri, întrevăd In autodepășire, 
doborirea unor performanțe de 
ordin profesional, sportiv, cul
tural, sau de altă natură. 
Există și tineri insă care în

țeleg prin autodepășire capaci
tatea de inhibiție, de refuz el 
viciilor car.- te adern. r. >c. in 
scopul cultivării r.e-dterate a 
valorilor patriotismului și 
umanismului revoluționar.

Evident, fiecare dmtre acesta 
răspunsuri se constituie ra o 
mărturie a frumuseții morale 
ce caract-’rizeasâ tineretul pa
triei noastre ; totodată, nu «e 
poate âf HR.i că răspunsurile 
implicate ?r n greșite. Sineura 
obiecție pe care ne-am permi- 
te-o învederează ? anume in
suficiență ce afectează multi
lateralitatea prin care urmeaz i 

Autodepășirea — starea 
morală a performanței
o «e defini personalitatea omu- 
lu:. nou. Să ne explicăm : 
emul nou, In concep’-., parti- 
e u nostru, a secretarului 
ere general, tovarășul Nicolae 
Craușescu, transpare. In lpos- 
îeza -•nu'.ui total, adică al 
personalității care tnțelega 
să-și cultive plenar facultățile 
și aptitudinile de care dispune. 
Or, In contextul răspunsurilor 
primite, traiectoria proiecției 
înspre autodepășire suferă de 
o vagă unilateralitate. Este 
adevărat, avem nevoie de te
meritate, de indirjirea și mă
iestria pe care o incumbă per- 
forenanțele și firește de o an- 
gajantă împărtășire a valorilor 

patriotismului și umanismului 
revoluționar, dar, toate aceste 
virtuți nu trebuie privite se
parat, ci în perspectiva unor 
confluențe ce participă inte
grator și organic in actul de 
autodepășire specific omului 
nou. in plus, nu trebuie ihtrt 
cz in strategiile sale de viață, 
ix.f.hsmul refuza atit traiul 

. rit și pe cel epicureic, 
umbrit de absurde autoflage
lări or de cbscsci cum sint cele 
r-. care le creează societatea 
âc cnnsum. în socialism, cum 
ar spune Pindar, omul se vrea 
a fi el însuși. A fi partizanul 

unei asemenea dorințe e ușor, 
mai greu este Insă s-o Infăp- 
tuieștl căci — deși societatea 
socialistă oferă condiții propi
ce înfloririi personalității 
umane — a fi tu însuți depin
de pină la urmă de efortul 
propriu, de lăuntrica putere de 
a te ridica, prin muncă ți ab
negație, către piscurile absolu
telor . tale certitudini. Și ur
mează a recunoaște că un ase
menea urcuș este accesibil 
doar spiritelor temerare oame
nilor ce au pasiunea gurmon- 
tării obstacolelor și pentru care 
patriotismul și umanismul re
voluționar alcătuiesc o confe
siune de credință. De unde nu

rezultă că autodepășirea ar 
accesibilă numai firilor cu to
tul deosebite ; deosebit, unic și 
irepetabil e fiecare om. Din a- 
cest punct de vedere orice 
discriminare a fost demonstra
tă ca falsă de științele antro
pologice. Important e însă ca 
fiecare tînăr să-și dirijeze via
ța in lumina unui ideal prin a 
cărui materializare — în efor
tul creației colective — se în
trevede capabil ar-și uni „visul 
cu destinul". Acesta ar fi sen- 
«ul ultim și major al autode- 
pășirii, in măsura în care prin 
destin se înțelege cultivarea 
plenară a aptitudinilor.

Din păcate, se mai Intîmplă 
ea an tinăr, deși e conștient 
da valoarea idealului vieții 
sale, din motive de comoditate, 
■ă-1 abandoneze. Un asemenea 
abandon n-a adus nimănui fe
ricire : experiența arată că oa
menii care au renunțat prea 
ușor la lăuntrica lor ehemare, 
rămin pe viață cu un gust 
amar, sint munciți de neliniști, 
iar sentimentul culpei față de 
sine, al amputării personali
tății, transpare, mal ales in 
anii maturității, chinuitor la 
suprafață.

Desigur, niciodată, atlta vre
me dt ești tinăr nu-i prea 
tlrziu ca să revii, să te abați 
din calea propriei nefericiri. 
Aceasta presupune insă lupta 
cu tine Însuți, să te replămă- 
dești autodepășindu-ți temerile 
și mai ales să ai curajul de a 
recunoaște că dacă aspiri către 
a viață luminoasă și demnă 
trebuie să te ridici, printr-o 
indîrjită muncă, la Înălți
mea ei.
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Sub semnul de flacără al partidului, 
chipul tinereții noastre poartă un nume:

UNIUNEA TINERETULUI COMUNIST
Organizația județeană Arad a U.T.C.

Ar fi putut, desigur, să se de
numească și altfel. Mai simbolic, 
mai metaforic, mai... mobiliza
tor ! Ar fi putut, desigur. Iniția
torii au optat însă pentru aceas
tă denumire simplă, clară, efi
cientă : „Trofeul calității și pro
ductivității muncii". O inițiativă 
utecistă. „N-aș vrea să fiu în
țeleasă greșit, îmi spune Daniela 
Bătrinuț, secretar adjunct al co
mitetului U.T.C. de la întreprin
derea „Tricoul roșu“ din Arad, 
dar noi credem că nu atît nu
mele unei inițiative este impor
tant cit, mai ales, modul de ur
mărire, de aplicare consecventă 
a acesteia, de bună organizare în 
vederea obținerii scopului esen
țial : eficiența. Firește, dintr-un 
anumit punct de vedere, multe 
din acțiunile uteciste par ase
mănătoare. Și chiar sint, în 
sensul în care ele urmăresc în 
ultimă instanță aceleași scopuri : 
mobilizarea tinerilor în îndepli
nirea sarcinilor, întărirea disci
plinei, creșterea calității, a pro
ductivității etc. Cel mal impor
tant, însă, este, repet, buna or
ganizare a acestora, aplicarea 
constantă a criteriilor de apre

ciere, găsirea soluțiilor celor mai 
adecvare, celor mai specifice fie
cărui loc de muncă, astfel incit 
rezultatele să fie intr-adevăr pe 
măsura celor dorite1*.

La „Tricoul roșu**, media de 
vîrstă a colectivului nu depă
șește 25 de ani. In marea majo
ritate, tinere fete. Fete cărora

țial la realizarea și depășirea în 
anul trecut a tuturor indicatori
lor de plan. Continuată la ace
lași nivel și in acest an, s-a reu
șit ca pe primele două luni pro
ducția fizică să fie de asemenea 
realizată in procent de 100 la 
sută, producția marfă — 100.2 la 
sută, producția netă — 100.2 la

„Trofeul calității
șî productivității muncii”

nu le displace să fie fru
moase, cochete, admirate, dar 
care, iată, mai ales pentru acest 
din urmă fapt, țin să-și demon
streze în fiecare clipă hărnicia. 
In această perspectivă, inițiativa 
amintită, a cărei aplicare con
secventă, cu criterii specifice 
pentru fiecare secție, cu sanc
țiuni severe pentru fiecare gre
șeală, cu evidențierea firească a 
fruntașilor, a contribuit substan-

sută. Sint. intr-adevăr, argu
mente definitorii pentru hărni
cia unui colectiv. Permanenta 
atenție ce se acordă șici calității 
și muncii fiecărui tinăr, intran
sigența față de orice formă de 
rabat calitativ în întreaga acti
vitate a făcut ca prestigiul tine
relor din întreprindere să creas
că foarte mulL O nouă secție ce 
urmează să producă în curind 
este astfel Încredințată numai

tinerelor, peste 120 de uteciste. 
Intre ele, fruntașele din cele 
2 500 participante la faza de 
masă a concursului „Miini mă- 
iestre**. concurs care a adus în
treprinderii și satisfacția unui 
loc I pe țară, prin tinăra Elena 
Pința. ..Ne străduim, spune Da
niela Bătrinuț, ca rezultatele din 
1982. an in care aniversăm șase 
decenii de la crearea organiza
ției noastre revoluționare, să se 
afle cel puțin la înălțimea celor 
de pînă acum**. O afirmație, de 
asemenea, acoperită de fapte. 
Astfel, in ziua record, declarată 
in cinstea apropiatei aniversări, 
pe 25 februarie, s-au realizat 
peste plan 17 000 bucăți tricotaje 
(in frunte situindu-sc organiza
țiile B III șj A III), iar in schim
burile prelungite din 26 și 27 
februarie au fost realizate, tot 
peste plan, 30 000 bucăți trico
taje.

La ..Tricoul roșu**, unitate de 
frunte a industriei arădene, un 
colectiv de tinere fete iși argu
mentează prin faptele de fiecare 
zi apartenența profundă Ia orga
nizația noastră revoluționară, ai 
cărei 00 de ani de existență ii 
vom sărbători ia curind.

Tradiție și tinerețe
— întreprinderea de vagoane 

Arad a cunoscut, firesc, in anii 
socialismului și mai ales in acești 
ultimi 17 ani, un continuu pro
ces de innoire, cu răsfrângere 
directă asupra responsabilității 
și dăruirii în muncă a întregului 
personal muncitor. Din această 
perspectivă, vă rog să ne vorbiți 
despre activitatea tinerilor din 
intreprindere.

— Sintem, Intr-adevăr, o in
treprindere de tradiție in indus
tria românească și aceasta ne 
obligă înainte de toate ca prin 
faptele noastre, prin realizările 
noastre, să argumentăm in per
manență înalta conștiință mun
citorească a colectivului nostru. 
In acest sens, organizația noas
tră U.T.C., care cuprinde aproa
pe 3 500 de tineri, a căutat să se 
situeze întotdeauna in fruntea 
acțiunilor de promovare conti
nuă a noului, de indeplinire 
exemplară a tuturor sarcinilor 
de producție. Aș vrea să 
amintesc astfel lansarea și 
urmărirea atentă, in cadrul 
întrecerii uteciste „Tineretul — 
factor activ în realizarea obiec
tivelor deceniului ști: - ,*•. tehni
cii, calității și efîrîr-.tei*. a et re 
două inițiative ..Marca între
prinderii, prestigiul nostru- <i 
„Brigada înaltei productivități**, 
care s-au dovedit deosebit de 
eficiente, concretizindu-se in ri
dicarea calității producției, im-

Intțrviu eu OV1DIV NICOLA 
secretar al comitetului U.T.C. 

de la întreprinderea de vagoane 
Arad

bunătățirea indicilor de folosire 
a fondului de timp afectat pro
ducției. obținerea de însemnate 
economii de materiale și ener
gie. Aș aminti astfel că anul tre
cut am economisit 2 063 tone me
tal. 530 MW energie electrică. 
7 100 Ceai energie termică, 1.5 
milioane m.c. gaz metan. Am re
dus aproape în totalitate numă
rul absențelor nemotivate, iar 
planul la muncă patriotică 
(500 000 lei) a fost depășit de 
asemenea cu peste 30 la sută.

— Referitor la ridicarea con
tinuă a calității producției, ce 
ne puteți spune despre contribu
ția directă a tineretului din în
treprindere 7

— Calitatea și competitivitatea 
preduselor noastre obligă între
gul nostru colectiv la o activita
te intensă, responsabilă, cu atit 
mai mult cu cit peste M la sută 
din producția noastră este debt - 
nată exportului. Pentru aeea<ta 
o atenție deosebită am acordat 
ai acordăm bunei pregătiri pro
fesionale a tuturor tinerilor. 
Adunările generale, invățămin- 
tul politico-ideologic, prin teme
le abordate, prin dezbaterea ca

zurilor concrete de rabat se Ia 
calitatea producției constituie, 
de asemenea, un prilej adecvat 
de educare a tinerilor noștri in 
spiritul unei înalte responsabili
tăți pentru activitatea depusă.

— V-as ruga să ne precizați 
citeva din rezultatele deosebite 
ale ținerilor din organizație in 
anul care a trecut, precum și fe
lul in care organizația U.T.C. se 
pregătește să intimpine apropia
ta aniversare a 60 de ani de la 
crearea Uniunii Tineretului Co
munist.

— M-aș opri In primul rind la 
activitatea de creație tehnico-ști- 
Ințifică. Anul trecut cei 120 de 
tineri, câți cuprinde comisia 
noastră de creație tehnico-știin- 
țifică. au finalizat, in afara altor 
proiecte. 2 invenții și 4 inovații 
ale tinerilor, care se aplică deja 
cu bune rezultate. In acest an. 
pe lingă cele 5 teme de cercetare 
preluate din planul intreorinde- 
rii. am mai propus 3 teme, pe 
care de asemenea ne-am angajat 
să Ie rezolvăm foarte ctirind. 
Ne-am propus ;« cinstea
aoropiatei arrerrin realiză— 
cel puțin 50 la sută d:n planul 
ar.ual la muncă o -.-•■•rea în «- 
cest sens tinerii noștri dau un 
sprijin esențial la construcția 
noii hale de producție, am orga
nizat mai multe săptămîni re
cord in sprijinul producției.

< ------  ------ ------------------------------------------------------
Organizația județeană Dîmbovița a U.T.C.

• Oferind condiții de afirmare In toate 
domeniile, județul Dîmbovița se dovedește o 
Împletire armonioasă de tradiție și noutate, 
tinerețe și experiență, uteciștii aducindu-și 
o contribuție de seamă în toate ramurile 
economiei dîmbovițene • Astfel, totalitatea 
acțiunilor de muncă patriotică în sprijinul 
producției a echivalat în 1981 cu o valoare 
de 110 milioane lei • Aceasta Înseamnă, de 
fapt, produse cum ar fi 17 capete de erupție 
la Schela Moreni, 5 strunguri automate la 
SARO Tîrgoviște, 233 tone de materiale de 
construcție, 2 500 tone de gazolină, 12 tone de 
utilaj chimic • în același timp, au fost eco
nomisite 750 tone carburanți și lubrifianți, 
10 500 bucăți cărămidă, 210 000 MWh precum 
și importante cantități de wolfram, tablă si- 
licoasă etc • 4 379 000 lei au consemnat o 
realizare a planului de muncă patriotică (ac
țiuni finanțate) in proporție de 103 la sută 
• 500 de teme de cercetare au fost preluate 
de tineri • Valoarea contractelor realizate 
Intre colectivele de tineri și întreprinderi ori 
instituții a fost de 7,3 milioane lei • Ștefan 
Ion de la întreprinderea de utilaj petrolier 
Tîrgoviște a obținut locul II pe țară la Olim
piada frezorului • Un șantier județean (la 
Combinatul de oțeluri speciale Tîrgoviște) și 
șantierele locale de la Moreni, Găești, Pu
cioasa, Titu au beneficiat de elanul, entu
ziasmul, hărnicia tinerilor dîmbovițeni • A- 
gricultura județului a beneficiat în campa
niile agricole ale anului 1981 de participarea 
a 31 000 de tineri • La nivelul fiecărui 
C.U.A.S.C. au fost organizate cursuri de con
ducere a tractorului pentru toți tinerii sate
lor care nu posedau carnet • Să mai notăm 
că la aceste cursuri au participat și membrii 
comitetelor comunale U.T.C. • La Mănești,

Lucieni, Malu cu Flori, Voinești, Văleni-Dim- 
bovița, Hulubești, Bucșani dau roade bogate 
plantațiile tineretului • 4 000 de ha de pă
șuni și izlazuri sint întreținute de tineri
• în fiecare comună funcționează, sub în
grijirea tinerilor, solarii. Cum ele se află, in 
special, sub atenta supraveghere a elevilor, 
producțiile realizate se pot converti și în 
sentimentul statorniciei față de o nobilă în
deletnicire, ciștigul fiind, așadar, de două 
ori mai mare • Locuri fruntașe au obținut 
tinerii din Dîmbovița în confruntarea cu alți 
agricultori : locul II (1980) și mențiune (1981) 
la mecanizatori, locul I (1980) la „Cel mai 
bun pomicultor", locul II la „Cel mai bun 
legumicultor** și „Cel mai bun avicultor**
• In ediția trecută a Festivalului național 
„Cintarea României** au fost antrenate 316 
formații • Faza republicană a consemnat un 
bilanț bogat : 7 premii I, 5 locuri II, 6 locuri 
III și 7 mențiuni • Remarcabilă a fost pre
zența elevilor care au obținut locuri I la 
folk (grupul „Tinerețe** de la liceul „I. Vă- 
cărescu**), dans popular (liceul agroindus
trial Găești), muzică populară (solista Va
leria Toader de la liceul „Grigore Alexan- 
drescu** din Tîrgoviște), țambal (Dumitru 
Pandelescu, liceul industrial Găești), ansam
bluri (ansamblul artistic al elevilor de pe 
lingă Casa tineretului) • In 1981, liceul „I. 
Văcărescu** din Tirgoviște a fost gazda pri
mei tabere naționale de astronautică „Școala* 
și cosmosul** • Liceul industrial din Fieni a 
obținut în 1981 locul I pe țară la „Olimpiada 
elevilor cimentiști** • Elevii liceului „I. Vă
cărescu** au obținut 40 de premii și mențiuni 
la. fazele județene ale concursurilor pe obiec
te, urmind ca 23 de elevi să reprezinte ju
dețul la faza pe țară.

împlinire
si bucurie colectivă

V »dee Individuală se statuează 
viabil atunci clnd colectivitatea ți-o 
asumă, clnd li dovedește necesita
tea prin cooptare firească si de 
tradiție. Dintr-o idee ce-a răspuns 
unui factor obiectiv s-a născut, la 
Combinatul de oțeluri speciale din 
Tirgoviște, o lnițtativX Ea trebuia 
să conduci la participarea mai 
pregnantă a tinerilor la îndeplini
rea planului de producție, partici
pare nu numai In calitatea lor de 
oameni ai muncii ci și in aceea 
de uteciști, „Șarja tineretului- a 
căpătat statut viabil atunci cind 
primele cantități de oțel au purtat 
semnătura integrală a tinereții. 
Adică: fierul vechi a fost colectat 
de către tineri, minereu! de fier 
ți varul au fost economisite de 
tineri, electrozii au fost și el din 
economiile tinerilor. O șarjă, două, 
trei. Apoj un an, doi, trei, mal 
mulți ani y| in acest fel inițiativa 
a căpătat statut de permanență, 
șl, bineînțeles, de prestigiu. Gbeor- 
ghe Dinei, secretarul comitetului 
U.T.C. din Platforma industrială 
Tîrgoviște, rememorează pentru 
noi numai ce s-a Lntlmplat acum 
un an: „7 șarje ale tineretului au 
cinstit diverse momente aniversa
te în 1981. Valoarea unei șarje este, 
in medie, de 250 000 lei. Dar va
loarea ei este și una morală, do
vedind, concret, ce înseamnă for
ța colectivului". Concret, colectivul 
acesta se exprimă prin: Mihai Mi-

rulescu, Dumitru Lupxșcu, Mihat 
Mint eseu, Gheorghe Filip, Adolf 
Mihai, Cornel Strat, Ioana Cristea.

Un drum similar îl parcurge In 
acest moment idee» lui Victor 
Oprea. Ln limbaj tehnic ea poartă 
numele „Dispozitiv de blocare au
tomată a motorului de tractor la 
cobortrea din cabină*. A fost În
cercată mai intii la C.U.A.S.C. 
Cringurile, acolo unde muncea ti- 
n&rul inginer. A dat roade și s-a 
generalizat la toate tractoarele din 
județul Dîmbovița. Și-a dovedit ne
cesitatea și a fost Înscrisă printre 
normele de securitatea muncii. Și-a 
tjovedit utilitatea și a fost cerută 
pe plan național. Elevii Liceului 
industrial nr. 1 Tirgoviște au pre
luat-o pentru orele de practică și 
sint Ln postura de „fabricanți" ai 
unei piese a cărei idee s-a născut 
In județul lor. Costul dispozitivu
lui se amortizează ln 3 zile (și com
ponentele se realizează din ma
teriale refolosibile), iar economiile 
Județului, prin folosirea lui, se ci
frează Ia 3 milioane lei. Pe întrea
ga țară economiile vor fi de 280 
milioane lei, într-un firesc al lu
crurilor, peste un timp, puțini din
tre cel ce vor folosi dispozitivul 
vor mai ști de unde și cum s-a 
născut ldeea. Vor rămine, sintem 
siguri, in schimb pentru toți, ca o 
Împlinire și o bucurie, o idee și 
aplicarea ei practică.

ACȚIUNI ȘI FAPTE DE MUNCĂ
• Schimburile de 

onoare de la între
prinderea „Traini
ca** și „Bucegi** din 
Pucioasa, SARO și 
I.U.P. Tîrgoviște, 
I.M.U.T. Moreni și 
întreprinderea de 
utilaj chimic din 
Găești, săptămîni- 
le record în produc
ție de la Combina
tul de oțeluri speci
ale și ROMLUX, 
I.U.P. șl întreprin
derea mecanică din 
Tîrgoviște, de la în
treprinderea de fri
gidere Găești și 
Combinatul de li
anți și azbociment 
din Fieni au purtat 
ca însemn distinctiv 
calitatea. • Cu fie

rul vechi, colectat 
de tineri, au fost 
realizate 4 șarje ale 
tineretului Ia Com
binatul de oțeluri 
speciale din Tîrgo
viște • în ca
drul acțiunii „Edu- 
cațiș — economie — 
energie** au fost am
plificate, în cinstea 
aniversării a 60 de 
ani de la crearea 
Uniunii Tineretu
lui Comunist, acti
vitățile privind co
lectarea feroaselor 
și neferoaselor .(pes
te 1 800 tone), hîr- 
tiei (15 tone), cără
mizilor refractare 
(50 tone), deșeuri
lor textile (3 tone).

Se vor efectua pes
te 40 000 ore de 
muncă patriotică • 
Tinerii din comu
nele și satele dîm
bovițene, mobilizați 
de apropierea săr
bătorii, și-au pro
pus fertilizarea a 
1 000 ha de pășuni 
alpine în masivul 
Bucegi și fertiliza
rea cu îngrășă
minte chimice și 
naturale a 3 500 de 
ha • în școli se 
desfășoară în pre
zent faza pe oraș și 
municipiu a con
cursului „Omagiu 
tinereții comunis
te**, dedicat aniver
sării a 60 de ani de 
la crearea U.T.C.

• Anul trecut a Însemnat pentru orga
nizația județeană Arad a U.T.C. realizarea 
planului la acțiunile de muncă patriotică in 
procent de 100.7 la sută • La cele 5 șantiere 
locale din industrie, precum și in cele 84 
tabere de muncă din agricultură au partici
pat peste 42 000 tineri • Valoarea lucrărilor 
efectuate anul trecut pe șantierul județean 
al tineretului de la școala generală cu 10 
săli de clasă din Arad a Însumat 12 500 000 
lei RPrintre materiile și materialele refolo- 
sibile predate de tineri se numără 1 530 t me
tale feroase, 430 t. hirtie, 32 t. textile, 800 500 
bucăți sticle și borcane • Valoarea econo
miilor realizate la materii prime, materiale, 
combustibili și energie a fost de 5 157 750 lei 
• O atenție deosebită a fost acordată sti
mulării’ creației tehnico-științifice, a intro
ducerii noului in toate domeniile de activi
tate. Numărul total al tinerilor care au rea
lizat anul trecut invenții și inovații se ridică 
la 487 • Cei 14 569 elevi din școlile arădene 
au realizat anul trecut un procent de pro- 
movabilitate de 84,8 la sută • Numărul tine
rilor din agricultura județului cuprinși în 
Întrecerea utecistă a fost de 11 280. Intre rea
lizările lor : 360 ha desecări, îndiguiri și 
regularizări riuri — 250 ha. combaterea ero
ziunii solului — 250 ha, 560 ha îngrijit cul
turi forestiere, 52 345 ha amenajat și îngrijit 
pajiști, etc • Intre organizațiile fruntașe in 
ihtrecerea utecistă din anul trecut se numără 
cele din Chișineu Criș, In eu, Lipova, Pinco- 
ta, Sebiș. Almaș, Craiva. Beliu, Birsa, Bocsig, 
Olar.. Pîeșcuța Hă’măgel, Simand. Zărand, 
Virfunle • In invățămintul politic U.T.C. 
sint cuprinși un număr de 66 900 tineri, in 
2 014 cercuri de dezbateri • în cadrul Fes
tivalului național „Cintarea României** ac
tivează in județ 432 formații artistice ale ti

nerilor cu un număr de 5 682 membri. Multe 
din aceste formații au obținut premii și 
mențiuni in diferite etape ale festivalului
• In cinstea aniversării a 60 de ani de la 
crearea Uniunii Tineretului Comunist șl a 25 
de ani de la inființarea U.A.S.C.R., organizația 
județeană Arad a U.T.C. s-a angajat să rea
lizeze cel puțin 30 la sută din planul la 
muncă patriotică pe anul in curs • Valoarea 
lucrărilor ce vor fi realizate In cinstea apro
piatei aniversări se ridică la 1 500 000 lei, lu
crări finanțate și peste 15 000 000 lei lucrări 
nefinanțate • Tot în cinstea aniversării a 
60 de ani de la crearea organizației noastre 
revoluționare, tinerii din unitățile economice 
ale județului s-au angajat să realizeze lu
crări de producție, cercetare și proiectare în 
valoare de 40 milioane lei • Tinerii din 
agricultura județului cinstesc apropiatul e- 
veniment prin intensificarea ritmului de 
lucru. Ei s-au angajat să realizeze, pină la 
sfirșitul acestei luni, desecări, îndiguiri șl 
regularizări de riuri pe 110 ha, întreținut 
sisteme de irigații pe 90 ha, împăduriri pe 
30 ha, amenajat și întreținut 15 000 ha pășuni
• în cadrul acțiunilor de colectare și valori
ficare a materialelor refolosibile vor fl 
strinse în această perioadă 450 t. fier vechi, 
5 t. metale neferoase, 130 t. hirtie, 10 t. tex
tile, 250 000 bucăți sticle și borcane • In 
toate localitățile județului au loc manifes
tări sportive in cadrul „Cupei a 60-a ani
versare a creării Uniunii Tineretului Comu
nist**. în așezămintele de cultură, cămine, 
internate, săli de festivități, cantine, săli de 
sport, locuri de agrement etc, se organizează 
spectacole omagiale, recitaluri, manifestări 
complexe, cu un bogat conținut patriotic și 
revoluționar.

„1000 DE SPECIALIȘTI 
PREGĂTESC 1000 DE TINERI"

— Tovarășe Ion Pană, înain
te chiar de a vorbi despre în
treprinderea de utilaj petro
lier vreau să explicați și citi
torilor ce-nseamnă „acțiunea 
1 000‘?

— Este o formulă, o abre
viere. De fard, denumirea e- 
xactă este „1 000 de specialiști 
pregătesc 1 000 de tineri**. Și 
mai exact, la începutul-ince- 
putului s-a numit „transmi
terea inalței calificări, cultul 
și competența meseriei". Ea 
s-a născut, ca orice idee, din 
necesități practice : în 1978, 
la secția scule se simțea acut 
nevoia unei forțe de muncă 
bine pregătite și 30 de tineri 
au trecut sub atenta suprave
ghere a 30 de muncitori cu 
inaltâ calificare. Cum experi
mentul a dat rezultate, el a 
fost extins.

— Practic, ce pot invăța ti
nerii ?

— Calitatea produselor noas
tre depinde de mulți factori : 
citirea atentă și corectă a de
senului, alegerea sculelor, e- 
xecuția. Toate acestea s-au în
vățat din mers, ca să spun așa, 
de la muncitorii cu înaltă ca
lificare. Apoi cite alte lu
cruri nu mai poți învăța cind 
un om de meserie lucrează 
lingă tine, în același schimb, 
multă vreme ?!

Interviu cu ION PANA, 
secretar al' comitetului U.T.C. 
de la întreprinderea de utilaj 

petrolier Tirgoviște

— întreprinderea dumnea
voastră este partea de tradi
ție a industriei județului.

— E-adevărat. sintem o în
treprindere veche, petrolul se 
exploatează demult aici, în 
Dîmbovița, dar în condiții atît 
de diferite incit putem vorbi 
despre noutate.

— Competiția cu noutatea 
presupune inaltă calificare și 
am văzut ce-ati inițiat — prin
tre altele — pentru acest fapt, 
dar mai presupune și o miș
care de creație pe măsura 
exigențelor...

— Două lucrări ale tinerilor 
Dorin Staicu și Elena Matees- 
cu vor fi prezente la sesiunea 
de comunicări științifice de la 
București, iar instalația F-125 
— in premieră națională — 
realizată de un colectiv de 
specialiști de la I.U.P., va par
ticipa la expoziția de creație 
tehnico-științifică a tineretu
lui de la Moscova. Am dat 
numai citeva exemple de in
teres general pentru că, alt
fel, sint -multe, multe alte lu

crări care au îmbunătățit pro
dusele noastre.

— Ce vă propuneți să rea
lizați in 1982 1

— Anul în care organizația 
noastră revoluționară împli
nește 60 de ani de la crearea 
sa ne-a stimulat angajamen
tele. Astfel, vom pune in fa
bricație o instalație de foraj 
în blocțțri transportoare cu 3 
luni mai devreme, vom rea
liza prototipurile a 3 familii 
armături industriale pentru 
M.I.Ch. cu 2 luni mai de
vreme, vom depăși planul la 
ponderea produselor noi și 
modernizate, iar producția 
marfă ne angajăm să o reali
zăm cu o depășire de 7 la 
sută; prin dezvoltarea mișcării 
de invenții și inovații vom 
realiza economii de 1 milion 
Iei.

— Cum întîmpină tinerii de 
Ia I.U.P. aniversarea a 60 da 
ani de la crearea U.T.C. ?

— Toți tinerii Întreprinderii 
au răspuns chemării la între
cere adresate de secția prelu
crări sub deviza „Cel mai bun 
produs, cel mai eficient pro- 
dus“. Dorim, și sperăm să ne 
îndeplinim dorința, ca pină la 
sărbătoarea organizației noas
tre să realizăm 35 la sută din 
planul la muncă patriotică

Pagină realizată de GABRIEL NASTASE și CONSTANTIN STAN
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Sub semnul de flacără al partidului,
chipul tinereții noastre poartă un nume:

UN UNEA TINERETULUI COMUNIST
. .......... ' ■ l 1 ■ '

Organizația județeană Bacău a U.T.C.
DISCIPLINĂ, INIȚIATIVĂ, RĂSPUNDERE—TINEREȚE

— Platforma Combinatului 
petrochimic Borzești reprezintă 
prin gradul de innoire a pro
ducției, de modernizare a teh
nologiilor de fabricație ți a 
produselor o realitate com
plexă a economiei noastre so
cialiste. Faptul că aici s-au 
realizat peste plan 222 000 000 
lei producție marfă, o contri
buție notabilă la miliardul lei 
producție marfă realizat de ju
dețul Bacău peste plan anul 
trecut, exprimă pe de o parte 
disciplină și inițiativă, pe de 
alta răspundere in realizarea 
indicatorilor de producție. Care 
a fost aportul tinerilor din 
combinat la aceste realizări ?

— Cei peste 4 000 de tineri ai 
combinatului au realizat acți
uni importante în sprijinul 
producției, cuvintul hotărâtor 
a».ndu-l cele opt cercuri de 
creație tehnico-științifică a că
ror activitate ’ s-a concentrat 
spre reducerea consumului de 
energie, de materii prime și 
materiale. Astfel, inginerul Ni- 
colae Rusei a propus și reali- 

• zat un sistem de excitație tac-

Intervin eu CONSTANTIN FALADE, 
secretar al Comitetului U.T.C. de 'a Combinatul petroch.x:»: 

Borzețti

tică pentru motoarele electrice 
de mare putere care perna::? 
o economisire anuală a 40 000 
kilowați oră. De asemenea, am 
realizat asimilarea unor pro
duse din import, ceea ce a 
condus la o economie 
de 400 000 de dolari. Cei ce au 
reușit această performantă se 
numesc Ștefan Marcj'H. Nico- 
lae Ulbert, Aristide ță .

— In acest an. riad aniver
săm t decenii de la crearea or
ganizației revaluțianare a tine
retului din Kamănia. ați orga
nizat mai multe acțiuni con
crete, menite să omagieac a- 
cest important eveniment din 
viața noastră.

— Intr-adevăr, acest moment 
aniversar va C sărbătorit prin- 
tr-o acțiune care va motel» ra 
toți tinerii organizației noas
tre: participarea la revizii și 
reparații pentru reducerea ter-

me-telor de punere in fuwTta- 
ne Ia o serie di obiecA-. e : si» 
ar fi: „deformare
(cu două zi>;. rxț”—rixJ ■ 
producție supi;—r ară de • 
milioane Jet. țnmerea Isolate 
de termen in fun-izne a :ts«a- 
lației de hidroțe-vs.-e mdat-vă 
(cu două zile;, repmer'.sd o 
producție ccpEmeniară de 2 
milioane lei. a aceeas. kctu 
nd:c indu-se st act.vr..> de re- 
condi «sare n refoioare a pie
selor de setmb Vcot edeeta
pese IM Mă tksțntne de f er 
vechi r voen realiza incri-.ie
ce gomodărtrv a -at.-eprjdeai
m valoare de 3d Mt -e.

— PtVBOvtad te pe unul rind 
no rațiile «aerate să opcnsxzexe, 
din per^aectzva enuscrmului e- 
uerseuc. platforma ccmbtsa'.u-

I.U. acțiunea &: ' :n
• soluții" persi’e ' -.--com-.-
anuală de peste 4SS.»« t.-r.e 
combustibil >?**••' — . ... S.'—
Iu'.: le •iser Acr se - refer*, 
la vsnpsciT» Țesfcfiisăiltsx- de 
wiw-.-srt a ' u-B gi
le rerâațr. —sla- 
tetr.eier re.: -'trt a ju
rii. pe-, ■ tarea aa-.. >;vl
rigv-v» ;n f-se» ce nr-v-<-. -»s- 
tribeția energiei ea*c consu
matori.

Freze. ia cele peste M de 
laosalaiii ale eautainalulal ti- 
oetii condor procese tehnolo
gice complexe, loerează ca o- 
perason chimici, ca șefi de 
foruoatse R de secție, acoperă 
practic oue sectoarele plattor- 

arsU. Prin respectarea discipli
nei tehnologice, prin prooMva- 
rea onor Imitative legate direcț 
de proeeoM de producție, prin 
utodul in enre răspund sorei- 
nUar de plan el dovedesc că ti
nerețea Ier, ce se ieeerie firesc 
ta insăoi tinerețea patriei noas
tre coetelide, merită dia plin 
încrederea oe i se acordă.

„Săptămîna șd'ntei și tehnicii pentru tineret"
O modalitate proprie a Comi

tetului județean Bacău ii 
U.T.C. de a promova crea Le 
tehnico-științifică o constituie 
,.Săptămjr.a științei si tehnmi 
pentru tineret' care. In ar—st 
an. se aE;5 la cea de-a sadea 
ediție si antrenează peste 11 00ă 
de tineri. Caracterul larg, de 
masă. al acestei actium este 
demonstrat de cele peste 00 de 
expoaitii de creație tehxueo- 
stiîntified și cele tn de schim
buri de expcricatf desfășurate 
In ar.uț trecut. ethmbtzri de ex
periență o<* au '"?=m»»>t cn 
dialog ut»’ r rodate inrre tine
rii IrretacM&ri R întivațor: ri 
cei pacts • ' 0 de msacii t-r. 
cuprinși ia e-rrfKrde de pesfee- 
ț ; r, - - - - . fu?: Boală.

în eoelașî timp. un ra? ars-r- 
tant ;n ■ de 1 '• ti
nerii județului a r^altaerilcr 
colegilor de generat»? dame 
niul creației tehnîeo-șir.ntifrce 
l-au avut _Buleîin.i‘ de infrr- 
mare tehnică* edPa: de ccosi- 
tetul U.T.C. de i Cutanatul 
petrochimie B-yre s~ •. ..Bu4ee»c=i 
informativ -aaîr»’ d» treeru 
din organizația c-T.C. oe -a

Centre! tcrr*—«i ăt- calcul 
eierir-—«îc Bacău, ca R foaia 
volantă «Seinii. tehnică, pro- 
dome* *d._'A ds Ccmiietuî ju
de tea. u Bacău ai U.T.C.

Dec cc*. pmocTarea acului 
este o petec—T-g cocstactă a 
txr.ertlcr. dar Itpm— lmbo-n- 
rltor este aceia a! orientării 
activ.tăm ie cercetare către 
joeele tertanp". către econo 
m-.u.'ea de energie ti de com- 
burrioC. către resnecsahiiitate 
îi eficientă Li mască.

Astfel la CP L. Cceaănesri. 
prtn toodenxzarea Cuxuhn la 
' abriea de rsobCi curbată. Ion 
Sa-du a —»* o ecoswme de 
’•MMV lei. ii întreprtndema 
metalsngtră Bacău, prin aphea- 
rea manete», de tn'.rșmarc a ro- 
bmetuhzt-future realimtâ de 
subingir.-ertil loader Matc-așu. 
« rraliTParâ 132 5OB le eccro
mi-. aș._ Ia înirepmdereo 
m±<î -ica rky d* o deosetetâ 
zpreriere »-a ~ diirararti- 
v-u de tleca- r. e cu WcS pe 
trată tan*s*ms. cu sase r-Se. 
căm-eota de enaist—sl Vakje 
Pascăia. reprezettc»' I MS MB 
■ei econoee,,.: aeuaâ, si tec axi 
dltpcetzvui peMru rmf—area

abatâriscr de I" -tr.dic ilari
tate. a paruri— i*..-șr,gi ierului 
M. Botez, izaramnă «ruștmii 
anuale ir. valoare de fțț let.

Efecîeie economice ce ș re- 
tasat ca urmare a folosiri* so- 
terUiloc teomee realizate d. ți
nem ae concretizează o i—r->r- 
tante snoȚurt ce croducîăe. re
ducerea căertuietîior de produc
ție. toncoatitent cu reducerea 
importului si creșterea expor
ta. uL

Acuunea „Săptămina științei 
r teimx..: pentru tineret* con
stituie un cadru adecvat de a- 
Brmare a spiritului creator al 
tise-ier. tm factor important 
de f sare o riitorilor spv.a- 
Ujn In sensul preocuoăr.i șus- 
t; trate pentru prnmovarrv. st 
afirmarea •“xiiui. pentru rezol- 
sarea problemelor de producție 
ale unităților unde lucrează. 
Continuare firea» . a «-fortului 
de a răspunde prezent ex.-rnte- 
loe ciacmalcnn rshtă'.i <■. efi- 
oeetei. inițiativa Crir.i-.eiuiui 
jsdritesn Bacău al U.T.C se în
scrie pmtre acelea ce fac par
te ir emtJțm.i de muncă dâ- 
rmrw n wtadne • tinerei gene
raM.

• La realizarea, peste plan, a unei pro
ducții industriale de 1 miliard de lei, anul 
trecut și-au adus contribuția ți tinerii bă
căuani care reprezintă 24,8 la sută din forța 
de muncă a județului. • Numeroși tineri au 
imbrăcal salopeta albastra de brigadier pe 
șantierele județene și locale de la amenaja- 
r-?B hidroelectrică a r iul ui Șiret, pe sectorul 
Bistrița-Trotuș, in construcțiile de locuințe 
din municipiile Bacău și Gh. Gh. Dej, la 
construcția drumului județean Tirgu Ocna- 
Slănic Moldova, alimentarea cu apă a son
delor de foraj și extracție și refacerea ca
nalizării la Uzina chimică Borzești. Valoarea 
lucrărilor executate depășește 24 000 000 lei.
• întrecerea „Tineretul — factor activ in 
realizarea obiectivelor deceniului științei, 
tehnicii, calității și eficienței* a cuprins peste 
00 400 tineri. • Activitatea de creație tehni
co-științifică a mobilizat 6 485 de tineri ce 
au realizat invenții, inovații, raționalizări 
sau activități de cercetare cu o eficiență eco
nomică de 35 milioane lei. • Tinării ute- 
ciști au participat la ample acțiuni de muncă 
patriotică in industrie, construcții și trans
porturi, realizind 4 565 000 lei la acțiunile fi
nanțate și 96 834 000 Iei la cele nefinanțate.
• 52 de cămine muncitorești constituie tot 
atitea spații de desfășurare a acțiunii : „Că
minul — școală a vieții și muncii in colec
tiv -. • Anul 1981 a consemnat a șasea ediție 
a „Săptăminii științei și tehnicii pentru ti
nerei". manifestare complexă dedicată stimu
lării si promovării activităților de cercetare 
tehnico-științifică. Anul acesta această ini
țiativă va omagia, printr-o serie de forme 
specifice — mese rotunde, consfătuiri și con
cursuri. expoziții — cei 60 de ani de luptă și 
împliniri ai organizației noastre revoluțio
nare. • Numeroase acțiuni in sprijinul pro
ducției. sub genericul „U.T.C. — 60" se des- 
f?.--zară in toate unitățile economice ale ju
dețului. Acțiuni cum șr fi „Să lucrăm o zi 
oe lur.ă cu scule economisite", materializată 
la I.M.U., I.M.B., întreprinderea mecanică

B»*ău In economii de 68&000 lei, „Fiecare 
tinăr, un revizor de calitate, fiecare organi
zație U.T.C., o brigadă model de revizie", 
constind in reducerea cu 2—3 zile a perioadei 
de revizie si exprimind o producție supli
mentară de aproape 700 000 lei, „Fiecare gram 
de mercur cit mai bine gospodărit", constind 
in 836 000 lei economii anual, și „Gramul,-mi
cronul, secunda, kilowatul", antrenind colec
tive de tineri de la I.M.U., I.M.B., C.P.L.B. 
ce economisesc pe această cale 580 000 de lei 
anual. • Dintre inițiativele tinerilor de la 
sate amintim redarea in circuitul agricol a 
260 hectare, preluarea in acord global a 460 
hectare, încheierea de către 830 de tineri a 
unor contracte privind livrarea de animale 
către stat in valoare de 3 157 000 lei, reali
zarea prin acțiuni de muncă patriotică finan
țată a 1 078 320 lei. • Se află in pregătire 
broșura „60 de ani de luptă și împliniri" 
editată de Comitetul județean Bacău al 
U.T.C. • Cele 2 539 de formații artistice 
participante la ultima ediție a Festivalului 
național „Cintarea României" au obținut 15 
locuri I, 39 locuri II și 56 locuri III da faza 
republicană. • Invățămintul politico-ideolo
gic U.T.C. cuprinde 2 435 de cercuri cu 87 484 
cursanți, iar 237 de tineri urmează cursurile 
celor opt școli politice. • Din bogatul pro
gram de activități politico-culturale dedicate 
aniversării a 60 de ani de la crearea U.T.C., 
amintim : lansarea albumului „Ștafeta mun
cii și creației tehnico-științifice", simpozioa
nele „Tinerețea revoluționară a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu", și „Tineretul — parti
cipant activ la reducerea consumurilor ener
getice", dezbaterea „Tineretul satului — pu
ternic angajat în realizarea noii revoluții a- 
grare", spectacolul „Chipul tinereții noastre 
revoluționare", masa rotundă „Trecut, pre
zent și viitor In industria petrolului", evo
carea „Eroi uteciști în iureșul luptelor revo
luționare" și „Șase decenii de muncă și luptă 
sub conducerea P.C.R.".

Amfiteatru
studențesc

Pentru Institutul de InvățĂ-, 
mint superior din Eaeflu sînt 
demne de remarcat activitățile 
de cercetare-proiectare și mi- 
cro-producție pe care le desfă
șoară studenții secției de aub- 
inginerl, T.C.M., activități care 
vizează în egală măsură atît 
aspecte ale modernizării bazei 
proprii de învăță mint și pro
ducție, cît și rezolvări ale unor 
teme concrete din unitățile e- 
conomice și industriale de pro
fil ale județului- Bacău. Tînă- 
rul colectiv de cadre didactice 
și studențâ băcăuani se poate 
mîndri cu realizarea unor mo
derne utilaje de laborator uVle 
atit în procesul didactic si de 
instruire, cît și în activitatea de 
cercetare științifică. Se remar
că, în acest sens: optimizarea 
consumului de energie șl com
bustibil, sub forma cocs de tur
nătorie, la cubilourile secției 
de elaborare a fabricii de pie
se turnate din cadrul între
prinderi mecanice Roman, teh
nologia și stația-pilot pentru 
execuția formelor pentru piese 
turnate, utilizînd tehnica vidu
lui, la întreprinderea metalur
gică Bacău, tehnologia și uti
lajul specific pentru tratamen
tul termic al ghidajelor din 
fontă prin curent de înaltă 
frecvență la Întreprinderea de 
mașini-unelte Bacău etc.

Anual, colectivul de cadre di
dactice șl studenți băcăuani 
realizează încasări în bugetul 
Institutului în valoare de
12 000 lei pentru fiecare student
de la cursurile de zi.

Organizația județeană Sălaj a U.T.C»
• în anul care a trecut, tinerii din jud:»ul 

Sălaj, angajați plenar in acțiunea „Tineretul, 
factor activ in realizarea obiectivelor dece
niului științei, tehnicii, calității și eficiențe:- 
au efectuat lucrări de muncă patriotică in 
valoare de -peste 95 milioane lei. • Deosebit 
de eficientă s-a dovedit a fi inițiativa tiner.- 
lor de la întreprinderea de armături indus
triale din fontă și oțel Zalău care, in cadrul 
microatelierelor de necondiționare a sculelor 
și dispozitivelor -de rectificat, au reușit să 
redea circuitului productiv dispozitive și 
subansamble in valoare de 250 000 Iei. • Nici 
cei peste 700 de tineri uteciști de la între
prinderea de conductori emailați nu s-au 
lăsat mai prejos ; ei au reușit ca prin recu
perarea și valorificarea tuturor materialelor 
secundară din cupru să obțină o producție 
suplimentară de peste 300 000 lei. • La peste 
200 000 lei se ridică valoarea celor 63 teme 
preluate spre cercetare de 17 comisii de crea
ție tehnico-științifică din județ ; acestora li 
se adaugă și activitatea tinerilor sălăjeni d:n 
cele 32 de cercuri tehnico-științifice. • Re
zultate notabile în întrecerea utecistă au ob
ținut organizațiile de tineret de la LA.LF.O. 
Zalău, I.M.I. Șimleu Silvaniei, LP.L. Zalău. 
C.A.P. Horoatu Crasnei și Liceul industrial 
nr. 1 Zalău. • între acțiunile lor con
secvente, tinerii au contribuit la scurtarea 
timpului de dare in folosință a noilor cartiere 
de locuințe, cămine de nefamiliști și unită1: 
economice de pe Taza județului. • In coie 
7 cămine de nefamiliști din județ, ridicate cu 
ajutorul uteciștilor, se bucură de deosebite 
condiții de locuit peste 1 200 de tineri și ti
nere. Lor li se adaugă alți 1 500 de familiști 
care s-au mutat de curând in garsoniere con
fortabile. • La Crasna. Bocșa, He- 
reclean și Petricei s-au plantat zeci de ha de 
pomi fructiferi și viță de vie. • 243 dintre 
cei mai buni uteciști au absolvit anul trecut 
cursurile școlilor politice ale U.T.C. • 10 000

de tineri artiști amatori eupri-.' !*• *-T* ât ■ 
formații și ansambluri ari’« ce a> ; «
lui au participat la cea de-a :*r-i i
Festivalului național „Ct&area R-rr-as.-*. i 
25 dintre acestea fiind prezente :r. feza fina- I 
lâ a acestui festival al munci fi i‘ I
un deosebit succes s-au bucur», c: • ;a- |
meră al clubului tiDereturu: c: !.:mu*'x â ' 1
muzică ușoară a aceluiași cki. • Lc lin < 
milioane ’e: se ridică valoarea raerăriț : ei ■— I 
cutate pe șantierele tioereiciui a..-. i
• In 1961 s-au coiectat 1 250 tone ăe f.::
vechi, 71 tone neferoeae. 56 tone maculatn- i 
ră, 18 tone textile. • Din planul anual ia 
muncă patr xscă. de 2 900 t ':?ar.c ti- • 
nerii den Sălaj s-au angajat ca stea
aniversar.: a 60 de arii d- «a c.'ro—-a ■
să realizeze 36 la sută. • Pin» x «f.rs'— :
lunii mc tie, se vor executa lucrări i-: ces<- I 
cari, ir.aiguiri ci regularizări d» rin.-, ne 4»; i 
de hectare, combaterea ercr.unir s i-iu; I 
300 h,- amesajarea j; intri:;--- - a - Ircra.:: ||
pe 8 00) iia. plantarea de p. ..
viță de vie pe 10 ha si tmpădvr.ri pe ăS ia_ '
• Se vor coiecta peste 0M ’ :ce Cer î.e. . L*
10 tone hirtie. 3 tone textile sî SC 9DȘ I 
ambalaje sticiă. • Săptămâna rțrerri o pre- I 
ducțle in toate umtâțiie jimeți——. la |
vor C antrenați pexte 16 5M r-c-.. se a —a- 1 
teriahza in lucrări a căror valoare se c» - I 
mează la 250 0G0 lei. • Tinerii mera- ,i 
bri ai cenaclului Laur, al c trtw <fin H 
Zalău, au susținut 2 spectacole de mz.. :ă m I
poezie din creația proprie a rrertb- cr te- J 
r.aclului și din creația poeților enntemporsr... ‘
• Sub genericul ..Generația ctlei ne a 00-a !
aniversări a U.T.C.", organizațiile de L-serrt I 
iși vor spori preocupă__e pentru primirea in M
rândurile U.T.C. a noi tineri uteciști. Se vpr | 
desfășura adunări generale festive precum I 
și inminări de documente de membru al U 
U.T.C. In muzeele și la monumentele isto- • 
rice din județ.

Satisfacția 
lucrului

bine făcut
|b-M teaorț» e»

rO» c&at -ata Cînd școala își cunoaște 
adevărata vocație

t-3 secolului trecut,
•î La Șimleu Silvaniei, ființa o 
>■ »’i țărănească inferioară de
af ii '-urâ sub auspiciile socie- 
tfc::. ; raiale Astra. Prima școa- 
;i 2t act-st fel de dincoace de 
Carrwți- De-a lungul anilor, prin
tr-o temeinică preg-itire teoreti
ci or «etică în tainele cultivă
ri 'i —intului și creșterii anima- 

' : ?roala aceasta nu și-a 
. ir.ți: vocația de formare a 

ixnor eenerații de agricultori. Cu- 
*r.>3 Liceul agroindustrial din 
—j Silvaniei, îți dai seama 

r» . : invățămintul agricol iși
k tradiția.

- F^e?r.ple In acest 6ens 
Sier. aiJ’.ie. îmi spunea di rect o- 
r_ liceului. inginerul Vasile
Pop- O dovedesc cei peste 7 MO 
d* >:\v-nțî *iare s-au format 
îr - meserii în ultimii 30
- w p care iucreaz* în pro- 

ea muncitori agricoli, teh- 
< . sau ingineri. De fapt, tai-

ic.* -tui liceu a depășit de 
sjult - șnițele județului» Dovadă 

ii.uența de elevi din județe 
- - : și din localități mai in-

fWiMirtate. Mulți elevi și-au ales 
• am Șimleu pentru că, așa
cum» s; unii dintre ei o mârtun- 
=-?^, l-a mers vestea prin cole
gi: *or mai mari. Prezentul a 

rmat și i-a convins de veri- 
afirmației lor- #30 de 

u.t*cî«*i se bucură în prezent de 
o cazJ. materială în măsură să a- 

c îTbT.are armonioasă a 
presțstirtî teoretice cu instruirea 

p* care multe .licee și-ar 
dcr.-o Integrarea învățământului 
ea cercetarea este permanent in 
atenția c.-ganizației de tineret- In 
11 Laboratoare, • cabinete și un

atelier, 880 de elevi participă cu 
întreaga lor putere de muncă și 
creație în cercuri tehnico-aplica- 
tive și pe obiecte. Dintre ei, 43 
au ajuns la olimpiadele școlare 
la nivel de județxaunergînd chiar 
șl la nivel de țar». Liceul agri
col industrial merită să fie cu
noscut in primul rînd prin for
mele prin care a reușit să for
meze la elevi dragostea pentru 
muncă. Este vorba despre ferma 
școlară, care cuprinde atît un 
sector vegeta!, cultură mare, hor
ticultura cu grădina de sere, 
vița de vîe pe rod, portaltoi, co
lecția pomologică cu principalele 
specii pomicole, colecția de Căp
șuni, pepiniera pomicolă și ar
buști ornamentali, seră, solarii, 
de unde, în anul care a trecut, 
au fost recoltate 36 tone de car
tofi, 20 tone zarzavaturi și 15 tone 
fructe, cît și un sector zooteh
nic. Pe lingă aceste activități pe 
care le desfășoară ,în ,,grădina 
proprie", elevii au prestat la 
fermele T.A.S. muncă patriotică 
în valoare de 40 800 lei,, ajutînd 
la recoltatul fructelor, porumbu
lui, sfeclei de zahăr șl guliilor fu
rajere. Pentru 1982, ei sînt pregă
tiți să realizeze planul la muncă 
patriotică, de 700 000 lei, și să a- 
dauge la suprafața de teren ara
bilă pe care o au în folosință 
încă 46 hectare. Vor fi în felul 
acesta 100 ha de teren în care 
elevii își iau munca în serios.

Șimleu a intrat în primăvară. 
Primăvara celei de-a 60-a ani
versări a creării Uniunii Tinere
tului Comunist și elevii își pre
gătesc sărbătoarea prin acțiuni 
de muncă la ferma didactică.

'x

Valorificarea întregului 
potențial creator

Intervin cu DUMITRU SlRCA
secretar al comitetului U.T.C., Întreprinderea de prelucrare

a lemnului Zalău

— Care au fost sarcinile care 
au revenit tinerilor din între
prinderea dumneavoastră, ținind 
cont de faptul că 25 la sută din 
volumul producției de mobilă pe 
care o realizați ia drumul expor
tului ?

— Pentru a putea pătrunde cu 
produsele de mobilă pe piața 
internă și îndeosebi pe cea ex
ternă, trebuie ca realizarea lor 
să fie la cel mai înalt nivel 
calitativ. Sîntem cea mai veche 
întreprindere din județ, păstră
toare a unei tradiții, dar în ul
timii ani putem spune că întrea
ga producție a fost înnoită. Pa
ralel cu realizarea acestui obiec
tiv am reușit să reducem sub
stanțial consumurile specifice de 
materii prime și materiale. Toate 
acestea necesitau un nivel ridicat 
de pregătire profesională.

— Mai mult ca oricind, astăzi, 
pentru a răspunde cerințelor be
neficiarilor este nevoie de ima
ginație, de inventivitate. Cum 
credeți că puteți satisface nevoia 
de creație artistică și tehnică a 
tinerilor care sint atrași de a- 
ceastă activitate și o practică în 
întreprinderea dv. ?

— în producția de serie este 
mai greu să se dea friu liber 
propriei imaginații. Dar sînt 
create condițiile pentru cei care 
dovedesc intr-adevăr aptitudini' 
pentru creații deosebite în pre
lucrarea lemnului. Dumitru Ar
delean și Andrei Berbecan sînt 
adevărați artiști, iar proiectul 
lor pentru o garnitură de hol 
stil Ludovic XVI a fost aprobat, 
ea fiind astăzi într-un stadiu 
avansat de realizare. Cadrul de 
desfășurare a aptitudinilor tine
rilor este și comisia de creație 
tehnico-științifică. ai cărei mem
bri în colaborare cu diferite 
ateliere au cîteva realizări deo
sebite. Este vorba de mașina de 
ștanțat cepuri care aduce o eco
nomie de 24 000 lei și mașina de 
șlefuit bețe rotunde care se află 
în faza de finalizare și va aduce 
un beneficiu de 25 000 lei, Tot
odată, se află în faza de proiec
tare un transportor de scaune la 
magazia de produse finite.

— Mă așteptam să vă referiți 
Ia cercul de sculptură...

— ...care are 24 de membri și 
este înființat de citeva luni. 
Sigur, acest cerc este mîndria 
noastră. Am căutat sâ dezvol
tăm aptitudinile tinerilor pentru 
sculptură. Unora le place să 
spună că asta înseamnă poli
calificare. Pentru noi nu este 
însă decît cadrul adecvat de va
lorificare a întregului potențial 
creator al tîmplarilor. încă nu 
spunem că facem artă. Vom 
mări acest cerc și avem in plan 
să valorificăm și produsele 
realizate de „sculptorii" noștri.

*— Prestigiul tinerilor din 
I.P.L. Zalău, se spune, a crescut 
mult Incepind cu anul trecut...

— Ne bucurăm că am reușit 
să facem cunoscută activitatea 
noastră. După cum v-am mai 
spus, în întreprindere se face 
totul pentru reînnoire și nu pu
team rămine tocmai noi.în urmă. 
Am ieșit la lumină, ne-am or
ganizat munca mai bine, comi
tetul U.T.C. și-ă luat activitatea 
în serios și astfel am devenit o 
organizație cu o puternică per
sonalitate. Din 1973, de cînd lu
crez ca timplar aici, am putut 
să-i cunosc pe tineri și am reu
șit să-i mobilizez întotdeauna 
la diverse acțiuni de muncă. A- 
cesta este un argument pentru 
care conducerea întreprinderii 
ne apreciază.

— Ne pregătim să intimpinăm 
un important eveniment din via
ța noastră, a tinerilor — 6(1 de 
ani de la crearea Uniunii Tine
retului Comunist. Cum intimpi- 
nă tinerii de la I.P.L. Zalău a- 
cest moment aniversar ?

— Ne apropiem de finalizarea 
unor acțiuni pe care le-am des
fășurat în cinstea acestei ani
versări. Prin colectarea de fier 
vechi, hîrtie, textile, prin*fol 
sirea bucăților de lemn de mici 
dimensiuni și acțiuni în sprijinul 
producției, organizația noastră 
de tineret s-a angajat ca, în 
cinstea celei de-a 60-a aniversări 
a U.T.C., planul la muncă pa
triotică finanțată pentru anul 
1982 să fie realizat integral ia 
această lună. Forma'iile nons’-e 
artistice vor fi prezente a’ătur. 
de ceilalți artiști amatori ai ju
dețului la spectacolul omagial.

Pagină realizată de CATALIN BORDEIANU
și ELENA ACHIM
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ROMÂNIA CONSIDERA CĂ TREBUIE 
FĂCUT TOT CE ESTE POSIBIL PENTRU 
ÎNCHEIEREA CU REZULTATE POZITIVE 
A FORUMULUI GENERAL-EUROPEAN

Manifestări prilejuite 

de centenarul nașterii 

lui Nicolae Thulesa

Dezvoltarea schimburilor 
comerciale și a cooperării 
economice româno-sovietiee

Condiția inumană a imigranților

MADRID 12 (Agerpres). — Corespondență de la Radu Adrian : 
In ședința plenară de vineri, 12 martie, desfășurată sub pre
ședinția secretarului federal pentru afacerile externe al Iugo
slaviei, Iosip Vrhoveț, reprezentanții celor 35 de state participante 
Ia reuniunea general-europeană de Ia Madrid au adoptat, prin 
consens, decizia de întrerupere a lucrărilor reuniunii. Potrivit 
Înțelegerii intervenite, lucrările reuniunii se vor relua la 8 no
iembrie 1982, cu scopul de a se incheia cit mai curind posibil, 
prin adoptarea unul document final substanțial și echilibrat, pe 
baza proiectului de document prezentat de țările neutre și 
nealiniate.

In cadrul ședinței au luat cu- 
vîntul reprezentanții a 20 de 
state, intre care miniștrii de ex
terne ai Austriei, Ciprului și 
Iugoslaviei. Exprimîndu-și În
grijorarea față de evoluția ac
tuală a lucrărilor reuniunii, 
față de confruntarea care a 
avut loc, toți vorbitorii s-au 
pronunțat pentru continuarea 
forumului general-european, 
pentru menținerea în viață a 
procesului început prin confe
rința de la Helsinki.

Luind cuvîntul, șeful delega
ției române, ambasadorul Ion 
Datcu, a subliniat că aminarea 
din nou a Încheierii reuniunii 
nu poate să bucure pe nimeni 
și nici să servească credibilității 
de care forumul general-euro
pean trebuie să se bucure in 
rindul opiniei publice, al popoa
relor europene. După ce s-a re
ferit Ia atmosfera de confrun
tare' ce s-a Instaurat în cadrul 
reuniunii, care a făcut imposi
bilă continuarea negocierilor, și 
a evidențiat importanța acordu
lui la care s-a ajuns ca urmare 
a eforturilor depuse de nume
roase țări, reprezentantul ro
mân a spus:

Angajamentul de a continua 
negocierile și de a le incheia 
printr-un Document final sub
stanțial și echilibrat, pe baza 
proiectului de document avan
sat de țările neutre și nealinia
te, evidențiază, după părerea 
delegației noastre, că noi nu 
trebuie să ne lăsăm influențați 
de momentele dificile care pot 
Interveni în raporturile dintre 
unele state, de exacerbarea di
ferențelor de opinii și, pe de 
altă parte, că interesele comune 
ale tuturor celor 35 de state 
participante trebuie să prevale
ze în toate împrejurările, oricît 
ar fi de dificile acestea.

România consideră că trebuie 
să se facă tot ee eSte posibil 
pentru depășirea tensiunilor ac
tuale și revenirea la o politică 
de destindere șl colaborare, de 
respect al Independenței tutu
ror statelor, pentru păstrarea a 
ceea ce s-a convenit pină in 
prezent in cadrul reuniunii și 
care se află înglobat in proiec
tul de document final al țărilor 
neutre și nealiniate. în ceea ce 
privește soluțiile de compromis 
avansate de aceste state în

scopul depășirii divergențelor 
existente, sintem de părere că 
un efort suplimentar de Înțele
gere și o voință politică sporită 
sint necesare pentru a se ajunge 
la un acord care să țină cont 
de interesele tuturor, cit ji de 
imperativele dezvoltării pro
cesului C.S.C.E. Fructul nego
cierilor noastre nu va putea fi, 
desigur, decit un compromis. 
Acționind pentru realizarea 
acestui compromis, statele par
ticipante vor trebui insă să se 
manifeste in așa fel, incit nu
mitorul comun al intereselor ce
lor 35 să se mențină cit mai 
ridiiat

Un adevăr evident, a arătat 
în continuare vorbitorul, a fost 
deseori spus in această sală, 
și anume acela că realizarea 
încrederii nu este posibilă atit 
timp cît continuă cursa aberan
tă a înarmărilor. Nu trebuie 
pierdut din vedere nici un mo
ment că popoarele continentu
lui se pronunță cu fermitate 
pentru oprirea cursei înarmări
lor, care amenință viața și ci
vilizația umană, iată de ce dele
gația noastră dorește Eă subli
nieze o dată mai mult impor
tanta pe care România o acor
dă adoptării unor măsuri de 
încredere, înfăptuirii dezangajă
rii militare și dezarmării in Eu
ropa, convocării in cadrul re
uniunii de la Madrid a unei con
ferințe pentru măsuri be încre
dere șl dezarmare in Europa.

HELSINKI Jî (Agerpres) — 
în cadrul manifestărilor organi
zate pe plan internațional pen
tru marcarea centenarului naș
terii tui Nicolae Titulescu, la 
Școala de cadre a Partidului Co
munist Finlandez ..Strata Opis- 
to“ din orarul Hameenlinna a 
fost organizată o adunare fes
tivă.

tn cadrul manifestării au fost 
prezentate date privind viața și 
opera lui Nicolae Titulescu, sub- 
hntindu-ie continuitatea unei 
tradiții de pace care străbate «n- 
treage istorie a poporului nos
tru.

Au fost expuse, de asemenea, 
pe larg, liniile directoare ale 
politicii externe de pace, cola
borare și înțelegere intre po
poare, a României, c președin
telui Nicolae Ceavțetcu, per
sonalitate politici, eminentă a 
vieții internaționale.

MOSCOVA 12 — Trimisul A- 
gerpres, I. Dumitrașcu, trans
mite : Aflat intr-o vizită in 
Uniunea Sovietică, tovarășul 
Gheorghe Oprea, membru al 
Comitetului Politic Executiv al 
C.G al P.C.R., prim viceprim- 
ministru al guvernului, s-a in- 
tîlnit, la 12 martie, cu N.V. Ta- 
Ilzin. vicepreședinte al Consiliu
lui de Miniștri al U.R.S.S., pre
ședintele părții sovietice in Co
misia interguvemamentală ro- 
mâno-sovietică de colaborare e- 
conomică și tehnico-știintifică. 
Au fost discutate probleme con
crete ale stadiului actual al 
schimburilor comerciale și coo
perării economice și ale dezvol
tării in perspectivă a acestora

între România și Uniunea So
vietică.

La întrevedere a participat 
Traian Dudaș, ambasadorul 
României în Uniunea Sovietică.

MOSCOVA 12 (Agerpres). — 
Vineri a fost semnat la Mos
cova protocolul privind colabo
rarea tehnico-științifică pe anul 
1982 intra Ministerul Minelor 
din RomSiia și Ministerul In
dustriei cărbunelui din U.R.S.S. 
Au fost puse de acord direc
țiile principale de dezvoltare in 
domeniul construcțiilor de uti
laj minier șl s-au stabilit ac
țiuni de cooperare In vederea 
asigurării reciproce cu utilaj 
minier.

Statutul economic al imi
grantului este, de acum, bine 
cunoscut : mină de lucru ieftini, 
in general neealilicati, muncile 
cele mai grele, cele mai neplă
cute, dar cele mal prost plă
tite ; un nivel de viată mult sub 
limita inferioară a sărăciei din 
țările gazdă. Dar. ar fi simplist 
să reducem situația milioanelor 
de imigranți din țările occiden
tale doar la starea lor mate
rială precară. Pentru că, statu
tul real al străinului in țară 
străină este, in fapt, suma unor 
factori multipli eare converg 
deopotrivă spre marginalizarea 
nu doar economică a Imigran
tului. ci și spre Izolarea lui so

cială, spre alienarea sa psihică, 
spre potențarea dramei umane 
a dezrădăcinării multiplicate 
de milioane și milioane de ori. 
Drepturile imigranților ? Nici 
măcar acela de a munci, sau de 
a avea o cit de palidă garanție 
a posibilității exercitării acestui 
drept. Drepturile politice, so
ciale — inexistente, statutul de 
provizorat al prezentei lor in
tr-o țară sau alta, fenomenul de 
respingere pe care il au de su
portat grupurile de imigranți 
din partea societăților de adop
țiune făcind superfluă orice as
pirație spre obținerea vreodată 
a unor asemenea drepturi. Pri

miți odinioară, in perioadele de 
boom economic, cu flori și nu
miți „muncitori oaspeți'*, imi
granții suportă acum, din plin, 
la modul cel mai dramatic, e- 
fectele recesiunii, ale profundei 
crize a lumii capitalului. Ei de
vin indezirabili, corpuri străine, 
oameni de prisos, sint invitați 
și uneori chiar stimulați, intr-o 
formă sau alta, să plece. Dra
mei dezrădăcinării, dramei pier
derii iluziilor i se adaugă ast
fel o nouă dramă, nu mai puțin 
dureroasă, aceea a presiunilor 
de tot felul, pentru a fi deter
minați să plece oriunde și cit 
mai repede, acum eînd nimeni 
nu mai are nevoie de ei...

„Mai este imigrația rentabilă?"
Relatare după „Le Drapeau Rouge“

Tineri de culoare 
condamnați la Pretoria
PRETORIA 12 (Agerpres) 

— Doi tineri sud-a’ricani de 
culoare, arestați anul trecut, 
au fost condamnați de un 
tribunal la 10 și, respectiv. 5 
ani închisoare, în baza legii 
asa-zise antiteroriste. Este 
vorba de Khotso Seathlolo. 
fost președinte a! Consiliului 
reprezentanților studenților 
din Soweto, organizație in
terzisă de autoritățile de 
apartheid după marile miș
cări de protest din anul 1976, 
și o tinără în virstă de 23 de 
ani, tot din Soweto.

BUDAPESTA 12 (Agerpres). — 
La Ambasada țării noastre din 
Budapesta a avut loc o confe
rință de presă dedicată aniver
sării centenarului nașterii ma
relui diplomat și om politic ro
mân Nicolae Titulescu.

Cu acest prilej, ambasadorul 
României la Budapesta, Victor 
Bolojan, a evocat personalitatea 
și activitatea lui Nicolae Titu
lescu consacrată picii, colaboră
rii și progresului pe plan inter
național.

Totodată au fost subliniate ac
tivitatea și eforturile neobosite 
ale poporului român, ale P.C.R. 
in frunte cu secretarul general 
al partidului, președintele Repu
blicii Socialiste România, tova
rășul Nicolae Ceauțescu, pentru 
o nouă ordine economică și po
litică in lume, pentru colaborare 
pașnică, pentru o lume mai 
dreaptă ți mai bună, lipsită de 
coșmarul războaielor.

In holul ambasadei au fost a- 
menajate o expoziție documen
tară infâțișind realizări ale con
strucției socialiste din România 
și un stand de carte *odal-poli
tică.

Eșuarea unei tentative 
puciste in Surinam

PARAMARIBO 12 (Agerpres). 
— încercarea de lovituri de stat 
militari din Surinam, declan
șată. ioi. de membri ai Consi
liului Militar National, impotn- 
va președlntelu; acestui orga
nism suprem al administrației 
de stat sunnameze. It. coL Daisy 
Bouterse. a eșuat — transmit 
agențiile internaționale de oresă. 
care citează comunicate oficiale 
difuzate de radiote'eviziunea 
din Paramaribo. Liderii mișcării 
puciste au fost arestați.

MAPAMOND XX

Groenlanda iși apără
viitorul

Agențiile de presă internaționale au atras recent atenția 
asupra celei mai mari insule a globului: Groenlanda. Prile
jul l-a constituit desfășurarea in acest colț al globului eu • 
climă deosebit de aspră a unui referendum privind menține
rea Groenlandei in Piața comună. Răspunsul a fost, după cum 
se știe, nu. 52 Ia sută din voturi au fost în favoarea retrage
rii acestei insule din C.E.E., fapt prevăzut să se producă la 
1 ianuarie 1984. Referendumul amintit, deși are caracter con
sultativ, totuși, după cum comentează agenția „France 
Pressc", autoritățile locale vor hotărî retragerea ti ni nd cont 
de faptul că principala forță politică ce are in vedere aceasta 
opțiune este partidul guvernamental local, „Siumut".

Cei 50 000 de groenlandezi sînt 
hotăriți să decidă singuri asupra 
viitorului lor, a insulei pe care 
ei o locuiesc. Colonie a Dane
marcei pină în 1953, apoi depar
tament al aceleiași țări. Groen
landa, al cărui nume de „pă- 
mint verde" induce în eroare, a- 
vind in vedere că cei aproape 
2,2 milioane de kmp. sint în pro
porție de 85 la sută acoperit: de 
o carapace de gheată, a obținut, 
in urma unui alt referendum din 
ianuarie 1979, statut de autono
mie internă, Danemarca menti- 
nindu-și prerogativele doar in 
domeniile politicii externe și al 
apărării. Rezultatul referendu
mului recent arată că groenlan- 
dezii, din care 40 000 sint eschi
moși, acceptă cu greu ideea ca 
situația lor să depindă de o nouă 
autoritate străina, ce ar putea 
dispune după bunul plac de 
principala bogăție a tării lor — 
peștele. In cazul răminerii în 
Piața comună, navele celor zece 
țări ale C.E.E. ar avea acces ne- 
stinjenit in zonele de pescuit 
bogate in pește din apele teri
toriale ale insulei. Groenlandezi! 
urmăresc, totodată, să-și prote

jeze și celelalte bogății, fie că 
sint tradiționale, cum este cazul 
focilor, fie că sint descoperiri de 
dată recentă, cum sint cele ale 
subsolului. Astfel, imensul de
șert de gheață care este Groen
landa ascunde importante zăcă
minte de cositor, crom, tungs

ten și molibden. în sud-vestul 
insulei, la Marssaq. se află re
zerve de uraniu evaluate la cel 
puțin 6 000 tone. In aceeași zonă 
se estimează că se găsește cel

ANKARA: Există reale posibilități 
pentru dezvoltarea cooperării între 

statele balcanice
ANKARA 12 (Agerpres). — 

Există reale posibilități pentru 
dezvoltarea cooperării între 
statele Peninsulei Balcanice, 
atit pe plan bilateral, cit și pe 
plan multilateral — a arătat 
șeful statului turc, generalul 
Kenan Evren. intr-un interviu 
acordat. Ia Ankara, unui grup 
de ziariști iugoslavi — relatează 
agenția Taniug.

Referindu-se la Cipru, gene
ralul Kenan Evren a subliniat 
că reglementarea pașnică a pro
blemei cipriote poate fi reali
zată numai prin negocieri în
tre reprezentații comunităților 
turcă și greacă din insulă. Tur
cia — a spus el — este favo
rabilă formării unei republici

cipriote bicomunitare. biregio- 
nale, independente și nealinia- 

• te. prin negocieri intercomuni- 
tare și cu sprijinul Națiunilor 
Unite.

Șeful statului ture și-a expri
mat, totodată, speranța că di
ferendele dintre țara sa și Gre
cia vor fi soluționate „pe calea 
negocierilor, ținind cont de e- 
chilibrul drepturilor șl interese
lor ambelor părți".

Privitor la politica externă a 
Turciei, generalul Kenan Evren 
a arătat că tara sa va căuta să 
mențină relații bune cu toate 
statele, urmărind să fie un fac
tor de securitate și 
in regiune.

După cel de-al doilea război 
mondial imigrația a fost in
strumentul relansării produc
ției. .Aflat tn miinile patronu
lui. imigrantul a fost In ace
lași timp un instrument de 
moderație salariată, de spar
gere a unității clasei munci
toare și de slăbire a organiza
țiilor sindicale.

Cercurile de dreapta din 
Belgia, care consideră că imi
grația este conjuncturală, un 
parametru economic pe care 
poți să-l înlături cind nu mai 
ai nevoie de el, se întreabă 
dacă imigrația mai este astăzi 
rentabilă.

Este adevărat, costul social 
al imigrantului ar fi mai puțin 
ridicat dacă, după lucru, a- 
cesta ar dormi lingă instalația 
la care lucrează. I s-a permis 
să aibă o locuință, să vină cu

soția și copiii. Patronul a fost 
pentru acest lucru deoarece 
muncitorul imigrant va fi ast
fel mai fidel întreprinderii. 
Instalarea lui definitivă va 
permite reducerea rotației 
personalului. De fapt «imigra
ția se reproduce pe loc nemai- 
fiind nevoie să o cauți în ex
terior.

Imigranților nu li se plătesc, 
foarte adesea, concediile de 
odihnă. Ei nu primesc nici a- 
locații pentru copii.

Orice ar face, imigrantul 
este vinovat : dacă nu lucrează 
este acuzat că profită de aju
torul social ; dacă lucrează, i 
se reproșează că fură plinea 
belgienilor. Există oare con
curență pe piața muncii între 
belgieni și imigranți ?

Se constată că în 1979, din 
100 de șomeri 15,3 la sută erau

străini. în timp ce aceștia nu 
reprezentau decît 9 la sută din 
populația totală. Străinii nu
mără in rindurife lor 65 la 
sută muncitori. în timp ce bel
gienii numai 40 la sută. Or, 
muncitorii sînt principalele 
victime ale crizei, care lovește 
îndeosebi în sectorul industrial.

Doi cercetători belgieni. Al
bert Bastenier și Felice Das- 
setto, au studiat cheltuielile 
ce se fac în domeniul consu
mului sau al sănătății imi
granților în comparație cu au
tohtonii. Imigranții, arată ei, 
consumă mai puțin decît bel
gienii și nu se bucură de asis
tența medicală necesară.

...O statistică relevă că în 
Franța proporția accidentelor 
de muncă este de 2,5 ori mai 
mare in rîndul imigranțilA...

stabilitate
Drama lui Armando

Puternice critici la adresa politicii 
si monetare a S.U.A.

STRASBOURG 12 (Agerpres). 
—Parlamentul (vest-) european 
a adoptat, la inițiativa grupului 
de deputați comuniști, o rezo
luție in care este criticată po
litica monetară a Statelor Unite 
de menținere a dobinzilor la un 
nivel ridicat — politică ce de- 
tanr.ină o stagnare a investiții
lor și a relansării activității e- 
Cooomice in Europa occidentală 
și. in consecință, combaterea șo
majului. care afectează peste 10 
mihoane de salariati. — infor
mează agenția France Presse. 
Totodată, rezoluția condamnă 
„atitudinea intransigentă a Sta
telor Unite in ce privește an
samblu! oroblemeior referitoare 
la relațiile economice și comer
ciale cu C.E.E.*-.

Parlamentarii se pronunță, de 
asemenea, pentru „coordonarea

ton
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mal mare zăcărrar tcr-.u din 
lume, metal greu care ar putea 
alimenta reactoarele viitoarelor 
centrale atomoelectrice. In afa
ră de plumb și zinc, ce se ex
trag deja din minele de la Ou- 
manak. in adincul platoului con
tinental din vestul insulei an 
fost identificate mari rezerve 
de petrol. Groenlandezi; se pro
nunță pentru o valorificare ra
țională a acestor mari resurse 
ale țării lor. Ei se opun cu hotă- 
rire „jefuirii" bogățiilor lor de 
către marile companii transna
ționale. Pentru el o importantă 
deosebită o prezintă păstrarea 
echilibrului natural. Aceasta în
seamnă protejarea de la distru
gere a marilor bancuri de pești 
ce și-au găsit refugiu in apele 
aparent neospitaliere ale Groen
landei și care formează hrana 
de bază a locuitorilor țării și, 
totodată, principalul articol de 
export. In acest fel, se asigură 
protecție faunei și florei insu
lei, care este cu atît mai pre
țioasă cu cit a trebuit să se a- 
dapteze la condiții de viață din 
ce in ce 
ofensiva
cele mai 
landeză 
să-și apere vechile sale tradiții 
culturale. Și aceasta înseamnă 
amestec în cit mai mică măsură 
a străinilor în treburile lor cul
turale.

mai grele, să înfrunte 
zăpezilor și geruri din 
aspre. Populația groen- 

urmărește, totodată,

Aoearta nu împiedică Groen
landa ri se însene oe calea în
noirilor. Și-au făcut ananța no'; 
orașe cu clădiri moderne, cu în
treprinderi dotate cu tehnologii 
sofisticate. S-a trecut, in numai 
cițiva ani. de la era caiacului Ia 
cea a tehnologiei modeme. Dar 
imaginea tradițirmalelcr vtnâtori 
de urși polari și foci nu a dis
parat. în locuințele lor de 
ță se află, insă, aparate de 
televizoare- Ei urmăresc 
tenție ce se intimplă pe 
planetei.

Au apărut noi meseni. Ca ur
mare a dezvoltării industriale a 
țării s-a constituit ..Uniunea 
muncitorilor groenlandei*, sin
dicat ce numără 8 OuO de mem
bri și care și-a proous să obți
nă reducerea diferențelor de sa
lariu. avind in vedere că la 
muncă și pregătire egala un da
nez continuă să Ce plătit cu 
30—W la >utâ mai mult decit un 
băștinaș. Se pune, de asemene*, 
problema ridicării calificării 
muncitorilor groenlandezi, dez
voltarea și adaptarea la noile 
realități ale tării a sistemului de 
invățămint. Toate aceste schim
bări care se succed cu o viteză 
din ce in ce mai mare demon
strează că Groenlanda s-a trezit 
din milenarul somn hibernal im
pus și de așezarea geografică in 
regiunea arctică a planetei...

ghea- 
radio. 
cu a- 
restul

TUDOR PRELIPCEANU

fiscale

ale țărilorpoliticilor monetare 
membre în raport cu dolarul" 
și cer celorlalte organisme ale 
Pieței comune si adopte „o ati
tudine fermă" față de S.U.A. in 
această problemă.

PARIS 12 (Agerpres). — La 
Paris s-au încheiat lucrările 
unei reuniuni a reprezentanți
lor țărilor membre ale Organi
zației pentru Cooperare Econo
mică și Dezvoltare, consacrată 
examinării unor probleme mo
netare actuale și consecințelor 
asupra economiilor lor a fluc
tuațiilor pe piețele financiare 
occidentale. In cadrul dezbate
rilor. notează agenția Associa- 
ter Press, delegația americană a 
fost din nou ținta unor puter
nice critici din partea măi 
multor țări vest-europene In le
gătură cu politica fiscală și mo
netară a actualei Administrații, 
care le afectează direct situația 
economică. S-a manifestat, de 
asemenea. Îngrijorarea fată de 
faptul că deficitele bugetare 1- 
mencane vor menține dobinzile 
bancare la un nivel ridicat, 
ceea ce va împiedica o relan
sare a activității economice, 
scrie AP.

Dialog la nivel înalt 
franco-american

WASHINGTON 12 (Agerpres). 
Aflat intr-o vizită oficială la 
Washington, președintele Frân
te;. Francois Mitterrand, a avut 
vineri, la Casa Albă, o intre- 
v =dere eu președintele S.U.A., 
Ron-ld Reagan. Agenția United 
Press International citind opiniile 
observatorilor din 
notează 
la nivel 
vor fi 
poziții 
cu unele 
mentionind. |n context, nemul
țumirea guvernului francez cu 
privire la dobinzile bancare ri
dicate practicate de S.U.A.

Washington, 
că în cadrul dialogului 
inalt franco-american 
prezente „o serie de 
divergente" in legătură 

probleme majore.

Dacă n-ar fi vorba despre 
niște întimplări reale, faptele 
relatate de revista „The Eco
nomist" ar putea să înceapă 
cu „a fost odată"... Da, a fost 
odată, în 1964, un oarecare 
cetățean portughez pe nume 
Armando Rodriguez, care a 
sosit, intr-o dimineață, la 
Koln, în R.F. Germania. In 
gară a fost întimpinat cu o 
fanfară, iar cîțiva domni su- 
rizători i-au spus, într-o limbă 
pe care n-o înțelegea, ceva ce 
părea să însemne că se bu
cură că il văd, că îl cunosc, că 
este binevenit. Mai mult decît 
atît, la sfirșitul festivității 
avea să primească și cîteva 
cadouri.

Dar de ce atîtea atenții pen
tru o persoană necunoscută ? 
Pentru că acest Armando Ro
driguez se nimerea că fie — 
sau așa se susținea oficial — 
imigrantul cu numărul 1 mi
lion venit în R.F.G. de la de
clanșarea unei acțiuni de a- 
tragere a străinilor. Da, fap
tele sînt adevărate, dar ele se 
întimplau în 1964 cînd econo
mia vest-germană avea mare, 
acută nevoie de mină de lu
cru. Cit mai multă și cît mai 
Ieftină- Pe care, neavind cum 
să șl-o procure din rindul ce
tățenilor vest-germani, au În
ceput s-o caute în Portugalia, 
în Spania, în Turcia, in Ma
roc și în alte părți. Nu toți 
erau primiți cu flori, se în
țelege. dar erau căutați. amă
giți. stimulați. Și pentru că 
deveniseră o componentă a- 
parte a societății vest-germane 
au primit și un nume care ii... 
singulariza : „Gastarbeiter"
(muncitor oaspete).

Cuvin» adevărat. Acești 
„musafiri* fuseseră recrutați, 
prezența lor era necesară. Nu 
trăiau ei prea bine, 1^ se o- 
fereau muncile cele mai grele 
sau cele mai prost plătite, 
condițiile de locuit nu erau 
demne de un „musafir", dar 
mirajul cițtigului și, uneori, 
lipsurile din propriile țări îi 
împinseseră să-și ia bocceluța 
și să apuce drumul imigrării.

Orice musafir este, totuși, 
un musafir și vizitele cele mai 
plăcute sint cele mai scurte.

Și iată că acum cind cifra

imigranților a depășit 4.6 mi
lioane și cînd recesiunea eco
nomică a făcut ca numărul 
șomerilor din R.F.G. să depă
șească nivelul de 2 milioane, 
gazdele incep să se gîndească, 
normal, că trebuie să se pre
ocupe în primul rînd de asi
gurarea locurilor de muncă 
pentru propriii cetățeni. Iar

pentru aceasta musafirii tre
buie să-și ia calabalicuî și să 
Plece de unde au venit. Pe 
cale oficială acest lucru se 
spune desigur intr-un mod mai 
elegant, dar ferm. Pe alte căi, 
cetățenii vest-germani îi „invi
tă" pe străini să-și ia tălpășița 
într-un mod mai... direct și tot 
atît de ferm: „Afară cu stră
inii". „Germania pentru ger
mani" — acestea sînt îndem
nurile pe eare imigranții le 
citesc pe ziduri în cartierele 
mărginașe in care locuiesc.

„încă din 1973 — ne asigură 
publicația menționată — au 
fost întreprinse măsuri de sto
pare a afluxului de străini, 
care și așa s-a ridicat, in ul
timii trei ani, la peste 600 000. 
Potrivit unor astfel de norme 
s-a limitat numărul cazurilor 
cind soțiile pot să-și urmeze 
soții care au emigrat". Tn baza 
unei alte hotâriri, adolescenții 
și tinerii care vin în R.F.G. 
după părinții lor trebuie să 
aștepte doi ani pînă primesc 
un permis care le dă dreptul 
la muncă, afară de cazul că

au un certificat care să ateste 
că au urmat cursurile unei 
școli vest-germane. Multi din
tre imigranți au încălcat însă , 
aceste reguli acceptînd ilegal 
un loc de muncă, unde se în
țelege erau și mai prost plă
tiți.

în prezent guvernul federal 
pregătește noi măsuri de re- 
stringere a imigrării și de îm
puținare a celor aflațl pe piața 
vest-germană a muncii. S-a 
hotărit astfel să nu mal fie 
îngăduită angajarea unor ti
neri sub 16 ani ca și a acelora 
dintre tineri care au unul din 
părinți in țara de origine. De 
asemenea, soțiile nu mai au 
dreptul să se alăture soților lor 
decît dacă aceștia se află de 
cel puțin opt ani in R.F.G. și 
numai dacă sînt căsătoriți de 
cel puțin un an. în unele lan
duri s-au adoptat măsuri și 
mai severe și autoritățile sînt 
hotărite să continue această 
linie.

Povestea s-a terminat, așa
dar. Florile s-au ofilit de
mult, primirea triumfală a 
rămas probabil ca un zaț doar 
în sufletul acelui portughez. 
Acum un alt cuvint exprimă 
noua realitate, noua stare e- 
moțională și noua atitudine — 
Uberfremdung — adică prea 
mulți străini.

Și dacă sint prea mulți se 
iau măsuri pentru a fi cît mai 
puțini, poate chiar nici unul. 
Pe plan oficial s-a spus clar 
acest lucru, arăt!ndu-se că 
R.F.G. nu trebuie să devină 
un Nationalit&tenstaat, adică 
un stat cu mai multe națio
nalități, din care unele să tră
iască in adevărate ghettouri.

Această „descotorosire" de 
străini nu se va face insă 
dintr-o dată, pentru că sint 
încă ramuri economice sau 
servicii — îndeosebi cele care 
permit o muncă necalificată 
sau cu o calificare inferioară J 
— în care numărul imigranți- • 
lor este mare. Dar, așa cum 
arăta „The Economist", „xeno
fobia este acum în floare, iar 
autoritățile vor să scape de 
imigranți, care au devenit un 
adevărat coșmar",

ȘTEFAN NICOLAE
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Supercomputer
Firma japoneză ..Hitachi ltd“ t-a începe 

anul viitor fabricarea primului model de 
supercomputer care poate să efectueze 
calcule științifice extrem de complicate 
cu o viteză de două ori mai mare decit 
cele mai noi computere realizate în acest 
domeniu și de peste 20 de ori mai mare 
decit computerele obișnuite. Se preconi
zează ci supcrcomputerul va fi destinat 
in special cercetărilor meteorologice glo
bale, precum și celor în domeniul energiei 
atomice șt al explorării spațiale.

diferite, care se succed la intervale scurte. 
„Tonul” este acum mai plăcut și poate fi 
reglat, atit ca intensitate, cit și ca alter
nanță, din exterior, ceea ce permite o

„Ton“ în 
două semnale!

Specialiștii vest-germani in comunicații 
au realizat un seu ttp de anarat telefo
nic, in al când receptor nu mai răsună o 
singură tonalitate ei două semnale sonore

mai buni diferențiere acustică intre mai 
multe aparate care se află in aceeași în
căpere sau pe aceeași masă de lucru.

Populația Austriei
Potrivit datelor publicate de Departa

mentul central de statistică din Austria, 
intre anii 1971 și 1981 populația Austriei 
a crescut cu lOă 000 dc persoane, ajun- 
gind la 7 550 000 locuitori. In aceeași pe

rioadă populația Vienei s-a redus cu t 
100 000 de locuitori, depășind cu puțin * 
1 500 000 de oameni. ț

Performanțe ale 
microscopului \

Uzinele de aparate electronice și optice i 
din orașul Sumi 'Ucraina) au început pro- 
ducția în serie a unui microscop care per- ț 
mite mărirea obiectivului studiat de ț 
100 000 de ori și, simultan, stabilirea com- i 
poziției sale chimice. Noul aparat face să * 
crească considerabil posibilitățile cerce- » 
țărilor în domeniile siderurgiei, con- \ 
strucțiilor de mașini, chimiei și medi- 
cinii și se înscrie in preocuparea tot mai l 
accentuată a oamenilor de știință de a f 
realiza aparate și dispozitive tot mai mo- 1 
derne, la. nivelul tehnicii înaintate. î

DUMINICA, 14 MARTIE

PROGRAMUL I

8,M Admiterea tn învfițâmîntul 
superior tehnic și agricol — con
sultații. 8,40 Omul și sănătatea. 9.00 
De strajă patriei. 9,30 Bucuriile 
muzicii. 10.00 Viața satului. 11,43 
Lumea copiilor... într-un studio. 
13.00 Telex. Album duminical. Din 
sumar: 13.05 Dialog Intre București 
și Cluj-Napoca; Tonul face... glu
ma muzicală; Fluturele și albina 
— fabulă; Murmurul primăverii... 
fn grădina botanică din Cluj-Na- 
poca. 14,00 Desene animate: „Tom 
șl Jerry’*; Drumuri europene ; 
Teatrul vesel de după-amiază ; 
Semnal — rubrica de informații 
cuitural-artistice; Un zîmbet pe 
16 mm; Caleidoscop muzical inter
național. 17,05 Pagini din co
media cinematografică româneas
că : ,,Popescu 10 în control14. Pre
mieră TV — producție a studiou
lui cinematografie .București*1 ; 
Program muzical-distractlv. 18,10 
Telesport. 18,40 Bucuriile copilăriei. 
19,00 Telejurnal. 19,25 „Cîntarca 
României44. De pe marea scenă pe 
micul ecran: județul Vrancea. 20,25 
Film artistic: „Promisiunea*1. Pre
mieră pe țara — producție a stu

diourilor americane. 22.10 Telejur
nal. Sport. 22,30 Caruselul muzicii 
ușoare.

PROGRAMUL II

13,00 Concert de prînz. 13.50 Arc 
peste timp în satul românesc. 
1&07 — 1982 — 1982 : Drumul pină 
la belșug. 14.10 Clubul tineretului. 
14.50 Desene animate. 15.15 Teatru 
comentat: „Matca" de Marin So- 
rescu. Premieră TV. 17.00 Serata 
muzicală TV. 10.00 Telejurnal. 19.23 
Tolerama. 19,55 Serata muzicală 
TV (continuare). 21,13 Muzica și 
poezia care ne-au însoțit istoria : 
„Cine trece Oltul mare“. 21,35 A- 
nunțuri și muzică. 21,45 Șlagăre 
dansante. 22.10 Telejurnal. Sport. 
22,30 Jazz de pretutindeni.

LUNI, 15 MARTIE

PROGRAMUL 1

15,00 Emisiune în limba maghia
ră. 17,50 1001 de seri. 18,00 închi
derea programului. 20,00 Telejur
nal. 20.20 Arc peste timp In satul 
românesc : 1907 — 1962 — 1982. 20,45 
Coruri celebre din opere și ope
rete. 21,10 Cadran mondial. 21,30

Roman-foileton: ,.La Barraca”.
Premieră pe țară — producție a 
Radioteleviziunii spaniole. Ecrani
zare după romanul lui Vicente 
Blasco Ibanez.Cu: Alvaro de Luna, 
Marisa de Leza, Victoria Abril, 
Juan Carlos Naya, Eduardo Fa
jardo — episodul 1. 22,13 Telejur
nal.

PROGRAMUL H

15,00 Cenacluri ale tineretului: 
Contemporani de fapte și conști
ință — emisiune dedicată aniver
sării a 60 de ani de Ia făurirea 
U.T.C., cu participarea unor tineri 
interpreți și formații artistice de 
amatori. 15,30 Tinere talente ale 
Liceului de artă „George Enescu". 
16,05 Film artistic: „Promisiunea" 
(reluare). 17,50 1001 de seri. 18,00 
închiderea programului. 20,00 Tele
jurnal. 20,25 La început de săptâ- 
mînă: Cartea junglei — episodul 
III ; Un clarinet la poarta consa
crării: Sub cupola circului; Cînte- 
cele mele. 21,30 60 de ani de la fău
rirea U.T.C.: Portretul unei gene
rații — documentar artistic. 21,45 
Gala Gaudeamus — reportaj. 22,15 
Telejurnal.

MARȚL IC MARTIE

PROGRAMUL I

11,00 Telex. 11,85 Orientarea pro
fesională — un obiectiv al educa
ției în școală. 11,25 Roman-foileton:

poli tiro-ideologic: Locul agricultu
rii in economia socialistă a tării 
noastre. Conținutul șl obiectivele 
nvii revoluții agrare. 17.50 1001 de 
seri. 18.M închiderea programului. 
3B.M Telejurnal. 28.0 A •dualitatea 
»eeonomicA. 28.35 Muzică instru-

MIERCURI, n MARTIE

PROGRAMUL I

14 — 19 martie
„La Barraca" — episodul 1. 12,10
Muzică populară. 12,30 Pentru 
curtea și grădina dv. 12,35 La 
frontierele cunoașterii — serial ști
ințific. Episodul 5. 13,00 închiderea 
programului. 16,00 Telex. 16,05 Via
ța școlii. 16,25 Clubul tineretului : 
E tinerețea noastră partidului da
toare — spectacol literar-artistic. 
17,00 Noi în anul 2080. 17,25 Forum

mentală. 20.45 Nicolae Titulescu — 
un patriot luminat. 21,10 Teatru 
TV : ,,La prima vedere* de Ion 
Băieșu. Premieră pe țară. 22,20 
Telejurnal.

PROGRAMUL II

20,00 Telejurnal. 20,20 Salonul TV 
al artelor plastice. 21,05 Portret 
componistic. 22,20 Telejurnal.

16.00 Telex. 10.0S Consultații pen
tru elevii cursurilor serale. 16.30 
Șah. 16.45 Melodii populare olte
nești. 17.00 Universul femeilor. 17,40 
Tragerea pronoexpres. 17,50 1001 de 
seri. 18.00 închiderea programului. 

Telejurnal. ’0,25 Actualitatea 
econom>câ. 38,40 Ancheta TV: Dus- 
întors pe drumul amăgirilor. 21.05 
Telccinemateca. Ciclul „Dosarele 
ecranului* : „Privilegiul**. Premie
ră pe țară — o producție a studiou
rilor engleze. Cu: Paul Janas. Jean 
Shrimton. Mark London. William 
Jo. 32.15 Telejurnal.

PROGRAMUL II

»,00 Telejurnal. 20.25 Buletinul 
rutier al Capitalei. 28.40 Viața eco
nomică. 21,10 Vechi melodii popu
lare. 21^0 Din țările socialiste: 
Priorități economice și sociale cu
baneze. 21,50 Muzica de jazz. 22,15 
Telejurnal.

JOI, 18 MARTIE

PROGRAMUL I
11,00 Telex. 11,05 Șoim Ii pa

triei. 11,15 Desene animate. 11.30 
Muzică ușoară. 11.45 Pagini din

comedia cinematografică ‘ româ
nească: „Doi vecini44. 12,30 Muzică 
populară. 12,40 Forum politico- 
ideologic. 13,05 închiderea progra
mului. 16.00 Telex. 16,05 Viața cul
turală. 17,00 studioul tineretului. 
60 de ani de Ia făurirea U.T.C. : 
Tînăra generație, viitorul însuși al 
națiunii noastre socialiste; Spiritul 
de dăruire, de sacrificiu — com
ponentă a calității de tinăr comu
nist: Cu tinerețea vîrstei, cu ma
turitatea conștiinței; Discul în pre
mieră; Uteciștij de azi, comuniștii 
de mîine. 18,00 închiderea progra
mului. 20,00 Telejurnal. 20,25 Ac
tualitatea economică. 2045 Tineret, 
mîndria țării — program de cîn- 
tece și versuri, 21,05 Arc peste timp 
în satul românesc: 1907 — 1962 — 
1982. 21,35, Meridianele cîntecului, 
22,15 Telejurnal.

PROGRAMUL II
20,00 Telejurnal. 20,25 Concertul 

orchestrei simfonice a Radiotelevi
ziunii. în pauză: Săptămîna în 
imagini de cronică muzicală. 22,15 
Telejurnal.

VINERI, 19 MARTIE 
PROGRAMUL I
15,00 Telex. 15,05 Mult e dulce și 

frumoasă limba ce-o vorbim. 15,35

La volan — emisiune pentru con
ducătorii auto. 15,50 Emisiune în 
limba germană. 17,40 Tragerea loto. 
17,50 1001 de seri. 18,00 închiderea 
programului. 20,00 Telejurnal. 20.25 
U.T.C. — 60. Cu avînt revoluțio
nar pe drumul trasat de partid. 
Documentar. 20,50 Spectacol de gală 
consacrat aniversării a 60 de ani 
de la crearea Uniunii Tineretului 
Comunist și a 25 de anj de Ia în
ființarea Uniunii Asociațiilor Stu
denților Comuniști din România. 
21,30 La frontierele cunoașterii — 
serial științific. Episodul 6. 22,11 
Telejurnal.

PROGRAMUL II

15,00 Treptele afirmării. 15,30 Are 
peste timp în satul românesc : 
1907 — 1962 — 1982 — documentar. 
16,00 Caseta cu imagini. 17,00 Sta
dion — emisiune de actualitate 
sportivă realizată și prezentată de 
Cristian Țopescu. 17,50 1001 de seri. 
18,00 închiderea programului. 20.00 
Telejurnal. 20,25 Concertul orches
trei simfonice a Filarmonica 
„George EnescuM. 22,00 Generația 
deceniului IX: Cu tinerețea viratei, 
cu maturitatea conștiinței — repor
taj cu tineri din unități economica 
din Capitală. 22,15 Telejurnal.
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